

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.806.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 4 DE OCTUBRE DE 1945

Precio: 30 céntimos ejemplar

EL SANTO DE FRANCO



Hoy, festividad de San Francisco de Asís, celebra su onomástico S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos. Con tal motivo, EL IDEAL GALLEGO formula los más sinceros votos porque el Altísimo conceda todo género de venturas y larga vida al hombre que ha salvado primero a España y nos mantuvo, después, al margen de la más devastadora y terrible de las guerras.

Molotov, acusado del fracaso de la Conferencia de Londres

El resultado negativo ha causado en Estados Unidos gran desconfianza respecto a la U. R. S. S.

Bevin calificó de hileriana la conducta del comisario ruso

LONDRES 3.—Los editoriales de la Prensa londinense atribuyen a Molotov el fracaso de la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores, y en general previenen contra los peligros que encierra para el mundo la continuada testarudez y falta de cooperación de Rusia. Algunos expresan, no obstante, la creencia de que aun hay perspectivas de comprensión más amplia entre los tres grandes.

Dice el "Times": "Desde luego, en las últimas etapas, el principal obstáculo ha sido la intransigencia de Molotov, que parecía ligado por instrucciones de Moscú de negarse al acuerdo previamente aceptado por él." Agrega que lo ocurrido en Londres parece demostrar que aun no ha llegado el momento de concertar en ninguno de sus aspectos el arreglo general de la paz, en parte porque to-

davía no se ha hecho lo suficiente para lograr la conformidad general sobre los principios fundamentales en que ha de basarse la dirección de las negociaciones. "De todos modos—añade—se ha visto claramente que en los momentos de crisis, una de las aspiranzas de arreglo reside en las conversaciones entre los tres grandes, y aunque este principio no haya conseguido salvar a la conferencia en su etapa final, todavía promete ser el único medio de reanudarla".

Por su parte "Daily Mail" manifiesta no hay duda que el factor principal del derrumbamiento de la conferencia ha sido el constante temor y la desconfianza de Rusia con respecto a las potencias occidentales. "Esos temores—dice—carecen de fundamento. Pero hasta que podamos convencer de ello a los rusos, ningún remedio in-

genioso para tratar de dar nueva vida a la conferencia ha de llevarnos a parte alguna.

"News Chronicle" manifiesta, entre otras cosas, que la causa directa de la ruptura ha sido la obstinada insistencia de Molotov en que se eliminase de los documentos toda alusión al acuerdo aceptado anteriormente en la Conferencia de admitir a Francia y China en las discusiones, y afirma que hoy es tan verdad como lo ha sido siempre que la paz mundial podría asegurarse si Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia logran laborar juntas.

"Daily Telegraph" dice que sería trágica la realización "póstuma" de la última esperanza de los nazis la disensión entre Rusia y las potencias occidentales.

El socialista "Daily Herald" manifiesta, por último, que los muchos milares de palabras contenidas en las grandes declaraciones oficiales de tiempo de guerra, en la Carta del Atlántico, que suscribieron todas las Naciones Unidas, en las declaraciones de Casablanca, Teherán y Potsdam y en el acuerdo de San Francisco, se condensan ahora en los pocos vocablos del comunicado de Londres, cuya esencia es que las grandes potencias, en cuya armonía y cooperación descansaba la construcción de una paz estable, han fracasado en su intento de llegar a la concordia en una Conferencia de importancia vital.

Los titulares de los periódicos de la mañana reflejan un completo fracaso de la Conferencia, pero en los sumarios se expresan esperanzas para el porvenir.—(EFE).

NO SE HA LLEGADO A NINGUN ACUERDO

LONDRES, 3.—En unas declaraciones hechas a los periodistas en la Embajada soviética, el comisario de Asuntos Exteriores de la URSS y delegado al Consejo de ministros de Asuntos Exteriores celebrado en esta capital, Molotov, afirmó primero escuetamente que "no se ha llegado a ningún acuerdo en la Conferencia". Añadiendo, sin embargo, que la Gran Bretaña y la Unión Soviética habían llegado a una inteligencia con respecto a ciertas cuestiones relacionadas con el Tratado de paz con Finlandia, habiéndose puesto de acuerdo los delegados sobre algunos puntos que afectan a los Tratados de paz con Hungría y los demás países balcánicos.

Reveló también Molotov que ha habido intercambio de correspondencia entre los jefes de las tres grandes potencias aliadas, y pasó a hablar de los intentos infructuosos de salir del punto muerto. La solución dijo, que hubiera creado una atmósfera más favorable para las negociaciones era la propuesta de que los Estados Unidos, la Gran Bretaña, Rusia, Francia y China firmaran el protocolo de las decisiones adoptadas por "los cinco grandes", que todos estos países, con la excepción de China, firmaran el Tratado de paz con Italia, que los Tratados de paz con Rumanía, Bulgaria y Hungría fueran...

(CONTINUA EN SEXTA)

(CONTINUA EN CUARTA)

Nuevos Gobernadores para Almería, Málaga y Gerona

MADRID 3.—Han sido nombrados gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento, D. Manuel García del Olmo, que oesa en Almería, para Málaga; D. Antonio Rueda Sánchez-Malo, para Almería, y don Luis Mazo Mendo, para Gerona. Los decretos en que se les nombra gobernadores aparecerán en el Boletín Oficial del Estado de mañana.—(CIFRA.)

Biografía de D. Manuel García, nuevo jefe provincial de Málaga:

Es natural de Lora del Río (Sevilla), pertenece a la carrera del notariado. El Alzamiento nacional le sorprendió en Almería donde prestó desde los primeros momentos grandes y valiosos servicios a la causa nacional. Fue perseguido en la zona roja y varios familiares suyos fueron asesinados. En julio de 1940 fue nombrado alcalde y jefe local de Borja (Almería) cargo que desempeñó hasta 1941. Como gobernador civil y jefe provincial de Almería ha demostrado sus extraordinarias dotes de actividad y de mando.

Datos biográficos de don Luis Mazo Mendo nuevo jefe provincial del Movimiento en Gerona.

Nació en Navalmaral de la Mata (Cáceres) en 1902. Ingresó por oposición en el Ministerio fiscal y fue designado abogado fiscal de la Audiencia de Barcelona. Al iniciarse el Alzamiento fue sustituido por los rojos, que lo persiguieron sañudamente a pesar de lo cual trabajó en la clandestinidad en favor de la causa nacional. Fue designado instructor de la causa nacional en Barcelona. Actualmente era Vice-secretario de Ordenación Social de Barcelona.

Darnand, condenado a muerte

El Fiscal renunció a los lesigos por considerar irrefutables las pruebas

PARIS, 3.— José Darnand ha sido condenado a la pena de muerte.

Hoy se ha celebrado la vista de la causa contra Joseph Darnand, exjefe de la Milicia de Vichy. El Fiscal consideró tan irrefutables las pruebas que ha decidido no llamar a ningún testigo.

Darnand declaró, con lágrimas en los ojos: hasta 1942 me enfrenté con los alemanes con granadas de mano y pistola. Después del armisticio me inclinó más bien a la resistencia. Fui de los primeros franceses en resistir a los alemanes. Pero un hombre sencillo como yo, tenía que tener en cuenta el prestigio de un hombre como el Mariscal Pétain, que para mí representaba la ley y el orden.

Dice a continuación que en 1940 fue a Vichy y Pétain le pidió que fundara la Legión de Combatientes en el Departamento de los Alpes marítimos. Más tarde se le pidió la creación del Servicio Legionario para servir a la Revolución nacional. Creí que si Alemania perdía la guerra podríamos atacar de nuevo y, si la ganaba podríamos conseguir un mejor puesto para Francia.

Declaró que se había mostrado partidario de que los franceses se alistaran en la legión francesa de voluntarios por odio al bolchevismo. Dijo que el verdadero jefe de la milicia era Laval. Defendió a los miembros de su milicia "que no todos eran gangsters sino que había muchos caballeros".

Rompiendo en sollozos, Darnand concluyó: "Quiero decir con todo mi corazón que no soy un criminal. Si no cometido equivocaciones las lamento profundamente. La ley ha cambiado de campo. En nombre de mis camaradas en prisión, pido que se les permita servir bajo el Gobierno legal de Francia".

Entre los cargos que pesaban contra Darnand figuraban el asesinato de los antiguos ministros Jean, Zay y Georges Mandel y haber tomado parte en el Gobierno francés formado por los alemanes después de la liberación de París.—(EFE.)

Los estudiantes argentinos se atrincheran en las Universidades

Constitución de la Federación Internacional de Sindicatos

PARIS, 3.—El Comité constituyente de la Conferencia Sindicalista mundial que se celebra actualmente en esta capital ha adoptado por unanimidad la constitución de la nueva Federación Internacional de Sindicatos después de aceptar las principales enmiendas británicas.

El delegado norteamericano, Sidney Hillman, Presidente del citado Comité, anuncia esta decisión a los delegados reunidos, calificando el resultado obtenido de "Unificación de las organizaciones laboristas del mundo con amplias oportunidades para afrontar los difíciles problemas que esperan al laborismo mundial.

Estoy seguro que la constitución será aprobada en demora alguna. Hemos alcanzado la unidad que necesitábamos".

El informe del Comité constituyente será objeto de debate en la sesión de esta tarde.—(EFE).

El Ministro italiano del Exterior salió indemne de un atentado

ROMA, 3.— Se ha cometido un atentado contra la vida del Ministro italiano de Asuntos Exteriores, Alcide De Gasperi, cerca del puente de San Angelo, Roma, mientras se dirigía en coche a la Asamblea consultiva, anunció el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Di Gasperi resultó ileso, pero uno de los vidrios del automóvil quedó hecho añicos.—(EFE).

Mañana, primer viernes, comulga

Dentro de los recintos docentes la policía empleó bombas lacrimógenas

Arrecian las protestas por el restablecimiento del estado de sitio

BUENOS AIRES 3.—Unos 2.000 estudiantes se han fortificado en tres de las Facultades de Buenos Aires, donde han construido barricadas, en señal de protesta contra el Gobierno. Los de ingeniería, medicina y ciencias ocuparon los edificios al grito de "¡Estamos contra la dictadura!", mientras los de la Universidad de la Plata hacían lo propio. La vida universitaria está paralizada en otros centros docentes, como las Universidades de Córdoba y Santa Fe, Mendoza y Tucumán.

Docientos estudiantes de Filosofía asaltaron y se adueñaron del edificio que es a la vez sede del rectorado de la Universidad de Buenos Aires. Poco después, era ocupada también la Escuela de Medicina, a unas 20 manzanas de distancia. El Rector y las demás autoridades universitarias no se encontraban en estos centros. Al cabo de 45 minutos de desórdenes, la policía entró en la Facultad de ingeniería y de Ciencias exactas haciendo uso de bombas lacrimosas. En aquel momento se hallaban parapetados en el interior del edificio unos 800 estudiantes. Durante la refriega se oyeron varios disparos de arma de fuego. A parecer, no hubo ningún herido. Desde el interior de la Facultad contestaron a los disparos con una nutrida descarga. Mientras tanto iban llegando refuerzos policíacos, que acordonaron el edificio y sus alrededores. La Facultad está enclavada a poca distancia de la secretaría o ministerio de Trabajo y Previsión. El decano de la Facultad de Ingeniería y el secretario se encontraban en el edificio. Cuando la policía lanzaba las bombas lacrimógenas, el tiempo vino en ayuda de los estudiantes, pues cayó una fuerte lluvia que anuló en parte los efectos de los gases. Bastante tiempo después los estu-

diantes continuaban en el recinto universitario, al que la policía había dejado sin luz eléctrica.

De La Plata no hay nuevos informes sobre la situación. En las Universidades de Córdoba y Santa Fe, Mendoza y Tucumán no se han registrado desórdenes. Las clases siguen suspendidas en seis de las Universidades del país. A pesar del ultimatum del Gobierno, en el que se advertía que, a menos que se reanudara las actividades normales en un plazo perentorio, los centros docentes serían cerrados durante todo el resto del año escolar, que termina en noviembre.

Las Universidades suspendieron sus clases el 28 de septiembre, como protesta por el restablecimiento del estado de sitio, y por la detención de seis retores, todos los cuales han sido puestos ya en libertad, después de interrogados por la policía. El Consejo

La Conferencia de Quebec tendría decisiva importancia para la alimentación del mundo

WASHINGTON, 3.—El Presidente Truman ha declarado a los periodistas que la próxima Conferencia internacional que celebrarán las Naciones Unidas, a partir del 16 de octubre en Quebec, tiene una gran importancia, ya que en ella se van a tratar las cuestiones referentes a la organización agrícola y a las subsistencias en general.

Asistirán a la Conferencia representantes de unas cuarenta naciones, y Truman ha manifestado que confía en que en los primeros tres o cuatro años quedarán resueltos algunos de los más importantes problemas que tiene planteados el mundo. En cuanto a alimentación, ha agregado que dicha Conferencia es un eslabón de la lucha contra la miseria del mundo y un esfuerzo más para elevar el nivel de vida en general.—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN FRANCISCO DE ASIS, CONFESOR

Este gran imitador de Jesucristo nació en Asis de Umbria. Llevó a un grado sobrehumano la pobreza y el desprendimiento de todo lo creado. Reunió discípulos que por humildad se llamaron Frades Menores. Más tarde, juntamente con Santa Clara, estableció una segunda Orden para mujeres. Como fueran incontables las personas de todo estado y edad que le querían seguir, estableció la Tercera Orden se- gular, en la que los fieles hermanasen en lo posible la perfección religiosa con la vida fuera del claustro. Las tres Ordenes franciscanas han ejercido y ejercen una influencia social tan grande, que colocan a su seráfico Fundador entre los mayores figuras históricas. Muró San Francisco en 1226, después de haber sido impreso en su mismo cuerpo las Uagas de Jesucristo.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 4.—San Francisco de Asis, confesor. Misa propia.
Día 5.—Santos Plácido y compañeros mártires. Misa propia; segunda oración "A cunctis"; tercera a elección.

CULTOS

SAN JOSE DE LA MONTANA (Padres Capuchinos.— Hoy termina en esta capilla la solemne novena en honor del seráfico P. San Francisco de Asis.

CAPILLA DE SANTA MARGARITA. Finaliza hoy en esta capilla la solemne novena de seráfico P. San Francisco. Todos los días hay misa de comunión a las ocho y media y los ejercicios de la tarde son a las siete y media, con sermón.
SANTO DOMINGO. — Sigue celebrándose con gran solemnidad la novena a la Patrona de La Coruña, la Virgen del Rosario.

El ejercicio de la mañana se hace diariamente en las misas de siete y media y nueve. Por la tarde, a las siete y media, cultos solemnes con sermón a cargo del M. Rvdo. P. Cándido Miranda. Prior de los PP. Dominicos de San Pablo (Valladolid).
Estos cultos están siendo retransmitidos por la emisora Radio Coruña E. A. J. 41.

VENERABLE ORDEN TERCERA. — Dará fin hoy en esta capilla la solemne novena que los Hermanos Terzaros dedican todos los años a su Seráfico Padre S. Francisco de Asis. Todos los días hay misas de comunión a las ocho y ocho y media; en la primera se hace la novena. Los cultos de la tarde comienzan a las siete y media. Está encargado de los sermones el P. Desán Fernández, Superior de los Franciscanos de esta ciudad.

SIERVAS DE MARIA (Ciudad Jardín).—Durante todo el mes de octubre se hará el ejercicio del Rosario solemne, con exposición del Santísimo, a las ocho de la tarde.

SANTA LUCIA.—Hoy comienza en este templo el solemne novenario que las Damas y Caballeros de la Corte de Honor de Nuestra Señora del Pilar dedican a su excelsa Patrona.

Los sermones están a cargo del Rvdo. P. Gil, O. M. de la Residencia de Valladolid.

Durante el novenario el coro de voces femeninas de la Corte de Honor, dirigido por el Caballero del Pilar don José Ayora, ejecutará composiciones de los maestros Iruarizaga, Goyenechea, Beubide Soto, R. P. Doroteo de la Sagrada Familia, Rovira, Rodulfo, Marcellán, Perossi y Tito Schipa. Se Cantarán los himnos del Pilar y Santiago Apóstol, dos advocaciones españolisimas, para impetrar del Altísimo que siga favoreciendo a nuestra querida España.

A las 8.30 de la mañana habrá todo los días misa de comunión, rezándose la novena.

A las 11.30, misa cantada, y por la tarde los cultos darán comienzo a las siete y media.

CAPILLA DE LAS MADRES CARMELITAS (Carretera del Pasaje, 18.

Trigésimo aniversario de Spyros Skouras en cinematografía

Un destacado magnate del cine y gran amigo nuestro, celebra este año su trigésimo aniversario como miembro de la gran familia pelucera. Su nombre es conocido por todos como el de uno de los más dinámicos e inteligentes impulsores de la industria fílmica.

Nos referimos al señor Spyros Skouras, Presidente de la 20 th Century-Fox, quien empezó en el año 1915 en una modesta posición para irse labrando una notable carrera en el negocio del cine, que ha sido la admiración de sus colegas, y que lo ha colocado, hoy en día, en posición privilegiada entre los dirigentes de las importantes productoras americanas.

Epyros Skouras es, además, profundamente humanitario. Su trabajo al frente del grupo que presta auxilio a la devastada Grecia, su país natal, donde los beneficios recibidos por el pueblo griego gracias a las gestiones y las generosas contribuciones de Skouras, han sido enormes.

Felicidades de corazón a tan distinguido amigo, y deseamos que éste, en su 30.º aniversario, resulte el año "record" de la gran Compañía que él dirige, la 20 th Century-Fox.

CENTROS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

Negociado de Quintas. Reemplazo de 1946.—Para revisar su inclusión física deben presentarse el viernes día cinco del actual, a las diez horas, ante la Junta de Clasificación y Revisión, sita en el nuevo edificio de Correos, Avenida de la Marina, los mozos del reemplazo de 1946 que a continuación se citan:
José Andrés Barreiro, Carlos Prieto Fontenla, José Vázquez Fernández, Eusebio Gálindo Pérez, Ramiro de la Fuente Reguero, Manuel Ponte Canosa y Manuel Méndez García.

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Montepío militar.—María Vidal Rodríguez, Huérfanas Martínez Coronado, María González Díaz, María Domínguez Prieto, Huérfanas Couceiro Tovar, Juan Cobas Otero, Angeles Freire García, Julia Valle Segura, Juan Ventosa Tato, Josefa Castaño Mosquera.

Montepío Civil.—Francisca Maximina Fernández, Constanza Rivero Bouzas, Juliana Alonso Siela y Dolores Cobán Coblán.

PALACIO DE JUSTICIA

Sañamientos de hoy.—Salas de lo Civil.—Valdeorras: Don Julio González con don Marcelino Suárez, sobre reposición a un embargo. Letrado, señor Puga Ramón.

Mondoñedo: Don José Ventosa con don Francisco Ventosa, sobre reposición de un auto. Letrado, señor García Rama.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—El Ferrol: Contri Antonio Tuñes, por hurto. Letrado, señor de la Lameia.

Betanzos: Contra María González, por robo. Letrado, señor Busno Lago.

Betanzos: Contra José Prado, por tenencia de armas. Letrado, señor García Rama.

Sección segunda.—La Coruña: Contra Encarnación Loureda, por tenencia de armas. Letrado, señor Iglesias Corral.

Santiago: Contra Ramón Fernández, por lesiones. Letrado, señor Casás Torres.

Trabajos para la formación del nuevo Censo electoral

La Coruña será dividida en secciones y cada una no tendrá más de trescientos votantes

Acordada la formación del censo electoral como base necesaria para las próximas elecciones municipales, y con el fin de que los trabajos se desarrollen sin entorpecimiento, se está procediendo por el Ayuntamiento coruñés, a poner al día, como servicio preferente, el padrón de habitantes de Municipio, efectuando las anotaciones precisas para que las altas y bajas producidas desde la última rectificación consten con toda precisión, permitiendo en su momento tomar de tal documento los datos necesarios al fin que se propone.

Surgen estos trabajos, como consecuencia de la Ley de Bases de Régimen Local, de 17 de julio de 1945, en la que se prevé la celebración de unas elecciones municipales para designar los concejales que habrán de regir los Municipios españoles.

Visto el fracaso de aquellas elecciones democráticas, origen del caos en que cayó España y raíz de aquellas luchas que tanto perjuicio ocasionaron a la Patria, se ha sentido la necesidad de organizar un nuevo método electoral desprovisto de todos aquellos ma-

les, y en el que cada ciudadano pueda ejercer libremente su derecho a votar sin las cortapisas de nadie.

En nuestro deseo de adelantar a los lectores de EL IDEAL GALLEGO alguno de los detalles referente al estado de los trabajos que se están llevando a cabo para la formación del nuevo censo electoral, nos hemos entrevistado con los técnicos de la sección y de ellos hemos inquirido:

—¿Cómo está distribuida la ciudad? —El Municipio coruñés está distribuido actualmente en ocho distritos con un total de 80 secciones, pero ahora, con la nueva Ley, y según se adecua en la disposición relativa a las elecciones, hay que hacer una modificación. La población del Municipio, es de 112.096 habitantes de hecho, y de 102.626 de derecho.

—La modificación ¿cómo se hará? —Pensando en que solamente tendrán derecho a emitir su voto los cabezas de familia, sea hombre o mujer, indistintamente, y con el fin de facilitar las operaciones de la votación, evitar colas, y hacer lo más rápidamente el escrutinio, la ciudad será dividida en secciones de trescientos votantes cada una. Así que, por lo tanto, habrá secciones que lleguen a tener mayor número de calles que otras. Cada sección se hace agrupando 300 electores.

—¿Número de cabezas de familia? —Como todavía no hay datos concretos acerca del censo, no se puede fijar el número exacto, pero podemos adelantar el cálculo en unas 200.000.

—¿Qué trabajos realizan ahora? —Como base para la formación exacta del censo, el Ayuntamiento pidió a los Juzgados municipales certificaciones de matrimonios, defunciones, emancipaciones, etc.

Actualmente se está haciendo un bobero por orden de apellidos y nombres, años cumplidos dentro de los mayores de 21 años y que sean cabeza de familia, o emancipados que disfruten de tal condición, sexo, estado civil, profesión, domicilio, y si sabe o no leer y escribir; esto para las relaciones de los cabezas de familia tal como figuran en el padrón municipal de 1940 y sus rectificaciones.

Otro de aquellos habitantes que desde primero de enero de 1945 a la fecha de formación de la lista, hayan adquirido la condición de cabeza de familia.

Otro tercero de vecinos que figurando en el padrón como cabeza de familia hayan perdido el derecho a figurar en el padrón por traslado de residencia o fallecimiento.

Con esas tres listas se irá a la formación del censo por distritos, y dentro de cada uno, por secciones, procurando, como hemos dicho al principio, no rebasar el número de los trescientos votantes.

Hay que recordar, que además de la votación que hagan los cabezas de familia, también se hará otra votación por parte de los Sindicatos. Los que salgan elegidos de una y otra sección, tendrán que votar nuevamente para la elección de los concejales, en una votación conjunta.

Delegación Provincial de Educación Popular

Para general conocimiento se hace público que esta Delegación Provincial observara a partir de la fecha, la jornada de trabajo establecida por la reciente Orden de la Presidencia.

El despacho al público será de las 10 a las 13 horas, estableciéndose además, para la censura de folletos, octavillas, carteles, etc., un servicio diario de seis a siete de la tarde.

El Ideal Gallego

ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotograbado

SUCESOS

Un joven gravemente herido al caerse desde un primer piso

En el Burgo, se cayó de un primer piso de uno de los edificios de la Casa Cros, el joven de 15 años José Vila García, vecino de Montrove, que trabajaba allí como peón. En el accidente resultó con heridas graves y fue traído a La Coruña para que se le prestase asistencia médica. Vila García ingresó en el Sanatorio del Socorro, y fue curado de urgencia por el cirujano doctor Ponte Ferrero, quien le apreció fuertes contusiones en la región lumbar con hematomas y magullamiento general, de carácter grave. En dicho Sanatorio, donde quedó el herido ocupando una cama se personó el Juzgado de Instrucción número 2 (de guardia), para incoar las correspondientes diligencias.

Otro herido en accidente de trabajo.—Manuel Muñío López, de Perulero, se ocasionó varias contusiones en la mano izquierda, en accidente de trabajo.

Caidas.—Por caída, resultaron lesionados, Emilio Fontenla Insua, de 6 años, de San Andrés, 47, en la barriada; Antonio Prego Veiga, de Orzán 91, en la región occipital, y María Castiñeira España, de 80 años, de Viño, en la cadera izquierda.

Casual.—En accidente, el vecino de Bóveda (Lugo), Ramón Varela Prieto, de 42 años, resultó con fuertes contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo. Se le hizo a cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

"Villa Clemencia", los Castros. — Solemne novena en honor de Santa Teresa de Jesús. Comenzará el día 7. Por la mañana habrá misas a las 8 y a las 9. Por la tarde, a las 6, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, sermón, reserva y gozos cantados. El día 16, festividad de Santa Teresa de Jesús, a las 8, misa de comunión y a las 10 misa cantada. Los sermones están a cargo del R. P. Marcellano de Santa Bárbara (C. D.).

IGLESIA DE SANTIAGO.— Solemnes cultos que la Hermandad de Correos de Nuestra Señora del Pilar dedica a su excelsa Patrona.— Hoy da comienzo en esta Iglesia la novena a la Santísima Virgen del Pilar. Todos los días del novenario, misa de comunión a las ocho y media y ejercicio solemne a las siete de la tarde. Los tres últimos días predicará el R. P. Secundino Martín, O. P.

Gran Cine Coruña

MAÑANA ESTREVO

El cine dinámico e inquieto del Oeste pendenciero y viril, vuelve de nuevo a revivir con avasalladora vida en

TEXAS

Caudales de aventuras... las pistolas pronto a disparar... y la más tierna historia amorosa...

WILLIAM HOLDEN CLAIRE TREVOR GEORGE BANOCROFT

TEATRO ROSALIA CASTRO

MAÑANA: HISPANO FOXFILM, la marca de los máximos triunfos, PRESENTA

GUADALCANAL

Drama... acción... comedia... en una de las más épicas batallas del Pacífico; LOS HEROES DE GUADALCANAL; SE EMOCIONARA DE TANTO VITOREARLOS!

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—El cuarenta y uno, premiado ayer.

EL PUERTO.— Entraron: "Cabo Tres Forcas", de Vigo, con general; "Gallela", del Norte, con carbón; "María", también del Norte con igual cargamento.

Sallieron: "Ría de Corne", con carbón, para Lisboa y Marsella; "Alberoto", con piedra, para Coroubión, y "Cuatro Amigos", con general, para Camariñas.

Despachados: "Cabo Tres Forcas", general, para Gijón; "Jullán" y "Carmucha García", ambos en lastre, para Corne.

Hoy llegará el "Cabo Sacratif" de Barcelona y escalas, con carga general.

MAREAS PARA HOY.— Pleamarea a las 2,49 horas, 3,53 metros de altura; a las 15,07 horas, 3,58 metros. Bajamarea: a las 8,58 horas, 0,95 metros; a las 21,16 horas, 0,90 metros.

La Asamblea de Hermandades de labradores y ganaderos de la provincia, comenzará hoy

A las once de la mañana de hoy dará comienzo en la Casa de la Falange la Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos de la provincia de La Coruña. Las tareas durarán tres días, durante los cuales serán tratadas importantes cuestiones de organización y de régimen interno. La primera sesión será presidida por el Delegado provincial de Sindicatos.

Academia para sastres

SEÑORA, CABALLERO y UNIFORM Director-Propietario VENANCIO BLANCO Atocha, 16. Teléfono 18675. MADRID

CARTELLERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 8 y 10'45 ULTIMO DIA

Al margen de la vida

MAÑANA: Un sensacional estreno GUADALCANAL

CINE AVENIDA

HOY, a las 8 y 10'45

CEA presenta en grandioso estreno

24 horas sin mentir

Paulette Goddard - Bob Hope Edward Arno

En una apuesta de lo más original y divertida

Hora y media de carcajada continua (Producción "Paramount")

KIOSCO - HOY

ALTO: 8 y 10'45

BAJO: 8'15 y 10'30

Gran éxito de la divertida comedia terrorífica

Loisa está decajo de un alma

(En español) Amparito Riviello

Rafael Durán, Mary Delgado

NO-DO 142 A

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA

Gastañuela

NO-DO 143 B. 8 - 10'44

MAÑANA, Estreno: TEXAS

CINE GOYA - HOY

PRIMER REESTRENO

En a noche del 16 de Enero Robert Presto, Ellen Drew, Nils Asther

NO-DO 141 B. 8 - 10'45

CINE MONELOS

HOY: ULTIMO DIA

"A mi no me mire usted"

A las 7'30

MAÑANA: La superproducción

EL ESCANDALO

Mercedes Vecino - Armando Galté

EL TIEMPO

Datos acilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 768.1.

Temperatura máxima, 21 a las 18.

Idem mínima, 12 a las 4,30.

Dirección más frecuente del viento, Nordeste.

Estado de la mar, lana.

YA-VOY - HOY

ESTRENO CUMBRE

"FILMOFONO" PRESENTA una comedia alegre y original, moderna y aleccionadora...

PAPA SE CASA



El amor a los cincuenta años, es una temeridad... ADOLPHE MENUOU GLORIA SWANSON

NO-DO 143 B. 8 - 10'45

POR QUE NO HAY YA UN HOGAR JUDIO EN TIERRA SANTA

Por F. DE LLANOS Y TORRIGLIA

El embarque en Barcelona para Palestina de unos centenares de hebreos liberados de los alemanes y los comentaristas de prensa y radio sobre la posibilidad de que pronto se realice el ofrecimiento del ministro inglés de 1917, el Lord Balfour, después, sobre el establecimiento de un Hogar Nacional Judío en la antigua Tierra prometida, ofrecimiento ratificado en el mandato que la Sociedad de Naciones, confirió a Inglaterra en 1922, vuelvan a poner sobre el tapete los temas del sionismo y del proyecto, vagamente delineado en los textos escritos y diferentemente interpretados por los mismos ingleses y aun por los israelitas. Mientras que para Churchill, desde que fue ministro de las colonias, el plan no pasa de ser una concesión para que los judíos establezcan en su nación de origen colonias establecimientos de instrucción o instituciones industriales "hasta el punto en que los habitantes del país lo permitan", los más exaltados sionistas sueñan con que el Hogar sea una federación absolutamente autónoma, tan patria suya como lo fué siglos antes, y tan judía como Inglaterra es inglesa y Francia francesa.

De todos modos, el texto del mandato condiciona la implantación del susodicho Hogar y aun la consiguiente inmigración hebrea, a que el nuevo régimen "no sea atentatorio a los derechos y a la situación de las otras partes, de la población", limitación tanto más difícil de salvar cuanto que Tierra Santa es uno de los países más cosmopolitas del orbe. Jerusalén por ejemplo, rivaliza con Nueva York en heterogeneidad de razas, usos, creencias e indumentos. Nada llama allí la atención. Un extranjero puede circular por sus calles vistiendo de etiqueta o envuelto en un albornoz, hablar en chino o en polaco, sin que ni el traje ni la lengua desentonen ni disuene. Comarca poblada por unos ochocientos mil musulmanes de múltiples cofradías, doscientos mil judíos divididos en dos grandes sectas de norteños y sefardíes subdivididas a su vez en docenas de ramas, y cien mil cristianos de distintas confesiones, la convivencia de tan contrapuestas ideologías ha impuesto una cotidiana tolerancia entre ellas, de vez en cuando turbada por súbitas colisiones y agrios razonamientos. Evitarlos con discreción y tacto ha sido hasta ahora el line indiscutible de la Administración inglesa. Pero cualquier alteración en ese statu quo podría avivar llamas de pasión y de odio que hoy languidecen, colhidas por recíproca conveniencia bajo el resguardo.

Recuerdo a este propósito un episodio que da plástica fe de la animadver-

sión irreductible de razas que encubren las apariencias, avispero muy peligroso de tocar. Volviendo de Belén a Jerusalén. Nos hablamos repartido los peregrinos en grupos de a cinco para acomodarnos en los autos de turismo. Y a mí me había tocado un sitio al lado del chofer. Era éste un armenio ceirino, de facciones abultadas, pelo y cejas negrísimo, charlatán como un napolitano y ordinariamente suave de dicción y de modales como un japonés. Chapurreaba el español que él mismo me confesó había aprendido de labios judíos. Abordé en su jerga varios temas, principalmente descriptivos de los parajes por donde cruzábamos. Ya al pasar por la tumba de Raquel, alguna reticencia burlesca en mofa de los supersticiosos que allí van a llorar por la esposa de Jacob y a implorar la terminación del éxodo del pueblo elegido, advertí su antipatía por este a pesar de haber sido su discípulo. Pero después, cuando dejamos a la derecha la colonia hebraica de Tel Plotz, ya no pude contenerme, y en respuesta a una insinuación mía sobre el futuro hogar, se transfiguró de manso y untuoso, en furibundo, prorrumpiendo en invectivas y denuestos.

—Vosotros, españoles, bueno, bueno, católicos, bueno, bueno, bueno. Yo también cristiano, sin Papa porque está lejos. Basta el Patriarca.

Los ingleses bueno; vinieron por allí con Allenby (y señalaba las alturas del oeste), ganaron la guerra y está bien. Turcos, pobrecillos, bueno, bueno, bueno, la perdieron y allí se están con su Alá y su Mahoma. Pero esos otros—continuaba enrojándose hasta el blanco de los ojos—no. Mataron a Dios, sin saberlo y El los perdonó. En cambio, saben que mi casa es mía, mi dinero mío, mi mi pollino, mi mi mulier y todo lo quieren para sí. Esa codicia del Hogar es codicia y nada más que codicia de mandar y robar. Ya vistéis Tel vistéis Tel Aviv en Jaffa. En Caifa veréis otro pueblo suyo. Bonitos, sí, pero guardas de amigos de lo ajeno. ¡Cómo se cuelean! No; no. ¡Quieran vivir en esta Tierra más nuestra que suya! Bueno, si es para paz. Pero mandar, malo. Ni esos de Mahoma ni nosotros los de Cristo lo consentiremos... Y soltando peligrosamente el volante alzaba al cielo los dos puños cerrados. El coche llegaba a la sazón al pie de la flamante Universidad Judía. Nuestro automedonte se volvió hacia los viajeros del interior diciéndonos:—Allí yo no subo; malo, malo de veras; escuela de engaños y socialías. —Se le enrojecía la faz acentuada. Todo su cuerpo se estremecía de ira. Y hubo de callarlo. —Ya verás como eso no se hace. Y él, agradecido, repitió:—Españoles, bueno, bueno; ingleses, también pueden pasar; pero hijos de Levi, no ¡largos! ¡fuera!

Probable cambio de embajadores norleamericanos

WASHINGTON, 3.—Circular persistentes rumores de que el Presidente Truman piensa en una redistribución de cargos diplomáticos que afectará a los Embajadores en París, Moscú, Londres y Chungking.—(EFE).

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 3-10-1945

DEUDAS DEL ESTADO	
Interior 4 %	92'70
Exterior 4 %	104'25
Amortizable 4 % 1928	106'50
Id. 8 % 1928	102'50
Id. 4 % amortizable	104'90
Id. 4 % unificada	103'50
Id. 3'50 % 1942	96'65
Obli. Tesoro 3 % 1940	—
Id. Id. 2'75 % 1942	—
Id. Id. 2'75 % 1943	—
Id. Id. 3 % 1944	101'50

CEDULAS	
Banco Hipotecario 4 %	100'50
Id. Id. 4'50 % A	104'65
Id. Id. 4'50 % B	105'25
Id. Id. 4'50 % C	106'75
Id. Id. 4 % a/l	109
Id. Crédito Local 4 % interp.	—
Id. Id. 4 % a/l	103

ACCIONES	
Banco de España	453
Id. Exterior	—
Id. Hipotecario	335
Id. Crédito Local	—
Id. Español de Crédito	360
Id. Hispano Americano	349
Id. Central	210
Industria Española	294
Industria A. B. y C.	—
Id. D y E	895
Aberroes	—
Unión Eléctrica Madrileña	109'50
Mengamor	210
Cédulas preferentes	130'50
Id. ordinarias	—
Minas del Río	281
Duro Feiguera	150
Los Guindos	326
Petróleos	175
Tabacos	—
Metropolitano de Madrid	—
Madrileña de Ferrovías	111'50
Azuarcera de España	111
Española de Petróleos	239
Explosivos	328
Ebro	244
Altos Hornos	151'50

OBLIGACIONES	
Marruecos 5 %	109
Villas de Madrid 1941	101
Id. Americana de E.ect 5'50 %	—
Id. Id. 6 %	122'50
Ciudad de Levante	102
Aberroes	—
Unión Eléctrica Madrileña	—
Teléfono 5 1/2	105
Id. 5 %	105'75

(Facilitada por el Banco Pastor)

ECONOMIA Y FINANZAS

Cerca de mil doscientos millones de oro existen en el Banco de España

Llega a 1.189 millones y medio aproximadamente la existencia de oro en el Banco de España, según balance de fines de agosto publicado hace pocos días. La existencia de plata se aproxima a los seiscientos millones de pesetas. Se reparte del modo siguiente:

Oro del Banco revalorizado	464.058.701'92
Id. adquirido con autorización	28.279.164'54
Id. del Tesoro	20.781.301'47
Id. del Instituto Monetario Extranjera	675.371.519'79
Id. de Cuentas corrientes	932.038'71
Total existencia oro	1.189.422.726'43
Plata	550.718'04
Plata recogida	596.206.786'01
Total existencia plata	596.757.504'05

Según el mismo balance, los billetes en circulación suman 17.183.107.053,00 pesetas, con un aumento de 90'1 millones con relación al mes anterior.

DIVIDENDOS

Compañía Telefónica Nacional de España.—Paga un dividendo de 15'65 pesetas a las acciones preferentes contra cupón número 66. Equivale a un dividendo del 7 por ciento.

Minero Siderúrgica de Ponferrada.—Ha expirado el plazo concedido para hacer efectivo el dividendo acordado en acciones liberadas. A partir de 15 de septiembre, los que no lo hubieran percibido en dicha forma, recibirán a metálico 9'16 pesetas por cada cupón número 23.

Vagones Frigoríficos, S. A.—Paga 25 pesetas líquidas a cuenta de los beneficios del año actual.

Banco Central.—A partir de primero del actual paga un dividendo de 17'50 pesetas líquidas contra cupón número 29 a cuenta de los beneficios del año actual.

Compañía Metropolitana de Madrid.—Dividendo a cuenta de 15 pesetas por acción contra cupón número 55 (acciones números 1 al 396.000).

AUMENTA LA PRODUCCION DE CARBON

Nuevamente en este año se ha conseguido que la producción mensual de carbón en España sobrepase la cifra de un millón de toneladas. Acaban de publicarse las estadísticas correspondientes al mes de marzo, que acusan una producción de 1.016.022 toneladas, con un aumento de cien mil con respecto a febrero, y de doscientas mil con relación a enero. Durante el año pasado la cifra del millón se sobrepasó dos veces. En el año que corre ha sido logrado ya en uno de los meses del primer trimestre, con un aumento de alrededor de 16.500 toneladas de antracita con respecto a

MAL AÑO DE LLUVIAS

Persiste la sequía en casi toda España. La entrada del otoño se ha caracterizado por una ausencia de agua realmente extraordinaria. Es la época en que convienen las lluvias que, sobre todo en Castilla, Andalucía y Extremadura, son necesarias para ablandar la tierra y permitir las faenas de arado que preceden a la siembra.

La estadística de lluvias últimamente publicada corresponde al mes de agosto. Según ella, el régimen de lluvias más fuerte benefició a la región norteña de España. Fué un mes de muchas lluvias en el Norte, y de poca o ninguna en el Centro y Sur.

Las regiones que más litros de agua recibieron por metro cuadrado de superficie, son las siguientes: Santander, con 166'3 litros; Oviedo, con 162'2; Vizcaya, con 133'5; Guipúzcoa, con 124'00; Gerona, con 109'00; La Coruña, con 104'00; Pontevedra y Lugo recibieron solamente algo más de 60 litros por metro cuadrado. En cambio Almería, Badajoz, Cáceres, Cádiz, Córdoba, Granada, Jaén, Salamanca y Sevilla, no recibieron absolutamente nada de agua de lluvia. Y Madrid, Avila, Ciudad Real, Málaga, Murcia y Zamora, recibieron escasamente 0 litros de agua por metro cuadrado, cantidad esa que volvió a la atmósfera por evaporación sin que beneficiara la tierra.

BAJA EL PRECIO DEL GANADO EN CASTILLA

Probablemente influida por la sequía, la feria de ganados de Salamanca, tradicional en esta época del año, ha registrado una baja importante en los precios del ganado mular a pesar de haberse realizado menos transacciones que el año anterior, pues en éste llegaron a realizarse tres millones de pesetas de transacciones, mientras que en el actual, en la misma fecha, se realizaron ventas por valor de un millón de pesetas.

De todos modos, el precio del ganado sigue alto en el mercado del Arrabal del Puente. Las mulas de cinco y seis meses llegan a valer 12.000 pesetas (los tipos selectos), y corrientemente los precios oscilan entre 6.000 y 10.000. Los machos tienen menos valor y oscilan entre 4.000 y 4.500 pesetas, llegando algunos a valer 2.500 pesetas. Se exhiben en el mercado 1.600 cabezas de ganado mular más de un centenar de asnos y 500 cerdos. El valor del ganado mular es inferior en 500 o 1.000 pesetas al del año anterior por unidad.

El mercado de Avila acusa aproximadamente las mismas características. Una abundancia de ganado muy superior a la de años anteriores, con la consiguiente disminución de precios ante el aumento de la oferta debido a la escasez de pastos, que obliga al labrador a desprenderse de sus cabezas de ganado.

Por la misma razón, hubo escasas transacciones. El ganado lanar se vendió de 105 a 125 pesetas por cabeza. El ganado de crida de 100 a 125 pesetas la arroba. El vacuno de 1.000 a 2.000 pesetas. Vacas lecheras de 2.000 a 4.000 pesetas. El ganado caballar oscila entre 6.000 y 8.000 pesetas. Algunas vacas de crida se cotizaban a 9.000 pesetas.

Consultorio Social de la Delegación Provincial de Sindicatos

"Los Empresarios, Técnicos y Obreros de toda la Provincia que deseen evacuar alguna consulta en materia laboral y que sea tenida en cuenta para la contestación en este Consultorio, deberán formularla por escrito a la Vicesecretaría de Ordenación Social.—Apartado 173, La Coruña"

A. L.—La Coruña: Desea saber si los 15 días de vacaciones a que tiene derecho un empleado se entienden hábiles, se incluyen en ellos los días de fiesta que comprendan; asimismo interesa se le informe en que disposición legal se concede un plus de carestía de vida para los empleados y subalternos de la industria sidero-metalúrgica.

Contestación: Si bien el consultante no actúa en que industria o ramo de la producción viene prestando sus servicios a efectos de examinar en este caso si existe o no Reglamentación en la misma, con carácter general podemos dar contestación a su consulta en el sentido de que tales días de vacación se entienden naturales, incluyendo por lo tanto en los mismos los días festivos. Con relación a la segunda consulta le participamos que por Orden Ministerial de fecha 28 de agosto último se aprobó el texto refundido de la nueva Reglamentación sidero-metalúrgica en la cual se encuentran lo referente al caso consultado.

J. L. F.—La Coruña: Pregunta si unas horas extraordinarias trabajadas para desahogar unas máquinas que eran imprescindibles para el trabajo en el taller en que prestan sus servicios, se computarán dentro del salario para el pago del Seguro obligatorio de accidentes del trabajo.

Contestación: La Dirección General de Trabajo ha declarado reiteradamente que las horas extraordinarias realizadas para

ejecutar trabajos urgentes se exceptúan para el cómputo como salario en el pago de cuotas o primas en los Seguros Sociales.

P. R.—Betanzos: Desea saber si un obrero que se niega a realizar trabajos distintos de los que le son propios puede ser despedido por su patrono por esta causa.

Contestación: No es justa causa de despido la comprendida en la consulta formulada según dispone el art. 77 de la vigente Ley de contrato de Trabajo, ya que el Empresario no puede exigir al trabajador que realice trabajos distintos del pactado, a no ser en caso de urgencia, por lo cual debe de acudir a la Magistratura Provincial de Trabajo en el plazo señalado por la Ley, demandando a su patrono por tal motivo, pudiendo asesorarse previamente en la Delegación Comarcal Sindical de su residencia.

A. S. S.—Santiago: En nuestro poder los datos que se han interesado de la Delegación de Trabajo, por correo aparte le enviamos nuestra contestación a las consultas que nos ha formulado, según deseos.

A. B.—El Ferrol: Desea saber si tienen derecho a percibir los Beneficios del Seguro de Enfermedad dos hermanas suyas mayores de 18 años que con él viven, encontrándose sin padres y siendo por tanto el consultante el cabeza de familia.

Contestación: El art. 20 del Reglamento del Seguro de Enfermedad de 11 de noviembre de 1943 (B. O. del día 23, dice: "Serán beneficiarios del Seguro los asegurados y sus familiares que viven con él y a sus expensas. Se considerarán familiares del asegurado, el cónyuge, los ascendientes, descendientes e hijos adoptivos y los hermanos menores de 18 años e incapacitados de una manera permanente para el trabajo. Por lo cual carece el consultante del derecho a estos beneficios.

EXCAVACIONES EN LA PENINSULA DE LA TORRE DE HERCULES



En las excavaciones realizadas al pie de la Torre de Hércules han sido hallados ladrillos, tegulas, cerámica romana y castreña, almireces de piedra labrados rudimentariamente, como puede apreciarse en las fotos que ofrecemos al lector.

PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES
CLASES DE CULTURA GENERAL
MATEMATICAS
 Número limitado de alumnos
 Informes en REAL, 9-4.º Teléfono 2563. De 3 a 7 tarde

Fué designado administrador principal de la zona de Tánger Magalhaes Correia

La Junta municipal tangerina celebra sesión plenaria

TANGER, 3.—El Comité de control se ha reunido por tercera vez en el Consulado de Francia bajo la presidencia del cónsul general francés, Beuverger...

REUNION PLENARIA DE LA JUNTA MUNICIPAL

TANGER, 3.—La Junta Municipal ha celebrado reunión plenaria, en la que se concedieron amplios poderes al interventor local, señor Alvarez Amado...

El señor Alvarez Amado expresó su gratitud, en nombre de España y Marruecos, a los vocales musulmanes, españoles e israelitas por el entusiasmo e inteligencia puestos en cumplimiento de su misión...

EL NOMBRAMIENTO DE ADMINISTRADOR GENERAL

LISBOA, 3.—El Ministerio de Asuntos Exteriores anuncia que el almirante portugués, Magalhaes Correia, ha sido designado por la Comisión de control administrador de la Zona de Tánger...

Mañana comenzará el proceso contra Laval

No tiene defensores

PARIS, 3.—La vista del proceso de Laval comenzará pasado mañana, viernes, según ha anunciado el presidente del Alto Tribunal de Justicia, Mongibeaux...

Durante estos últimos días había llegado a creerse que el juicio sería aplazado, ya que la mayoría de los jurados tendrían que dedicar su tiempo a la propaganda política...

Las Letras Portugal entre dos libros

Por MANUEL VIGIL

Allá por el 1908, Unamuno escribió una colección de artículos sobre temas portugueses, que publicados entonces por la prensa bonaerense han sido después editados en un libro juntamente con otros trabajos de don Miguel sobre temas españoles...

Dejando a un lado la parte española, vamos a ocuparnos de la portuguesa para poder contrastar otro libro sobre la nación lusitana, novísimo, pues acaba de publicarse: nos referimos a "Camino de Portugal", del distinguido periodista valenciano Martín Domínguez...

En el libro de Unamuno hay un capítulo titulado: "Un pueblo suicida", que verdaderamente podría haber servido para titular toda la parte dedicada a Portugal. Una nación sin esperanza y sin más creencia que la muerte...

La vida no tiene para él —escribía Unamuno— sentido trascendente. Quieren vivir tal vez, sí, pero ¿para qué? Vale más no vivir...

Y Salazar? ¡Ah! Salazar es posterior a Fátima. ¿Por qué no hemos de pensar que es, en el orden nacional, el primer gran resultado de Fátima? Portugal entre dos libros. O de un libro a otro libro. Una profunda transformación. Un pueblo que miraba a la muerte como liberadora...

El caso de Quental es significativo. Era hombre de profunda religiosidad, pero las ideas de su tiempo le hicieron perder la fe. Buscó en la filosofía la esperanza perdida y se arrojó al idealismo racional absoluto de Hegel...

Si después del libro de Unamuno leéis el de Martín Domínguez tendréis la sensación de haber pasado de la noche al día. ¿Qué ha ocurrido en estos cuarenta años que hay entre ambos libros? A no ser por los nombres de dulces y apasionadas sugerencias, diríase que se trata de dos países distintos...

leyendo "Camino de Portugal" resulta inabarcable que en este país haya podido suicidarse nadie. El autor se sirve de siete monasterios lusitanos, "siete vértebras medulares de una nacionalidad", para darnos las impresiones del Portugal de hoy, el Portugal de Fátima y de Salazar...

gados de oficio, Albert Naud y Jacques Baraduc. Ambos han declarado reiteradamente que no se les ha dado tiempo suficiente para estudiar la causa y preparar la defensa...

MEDIAS Vila San Andrés, 126 LISBOA, AVAS, 28

Molotov, acusado del fracaso de la Conferencia de Londres

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia. Se ha llegado a un acuerdo también entre Gran Bretaña, Unión Soviética y Estados Unidos en cierto número de cuestiones relativas al tratado de paz con Rumania, Bulgaria y Hungría...

Al referirse a las acusaciones expresadas en los Estados Unidos y la Gran Bretaña de que la Unión Soviética hace caso omiso de las decisiones adoptadas en la Conferencia de Potsdam, Molotov dijo: "Si se me pide que rompa o viole las decisiones de las tres grandes potencias en Berlín, y si uno me dice que, a menos que lo haga, no puede ponerse de acuerdo conmigo sobre otras cuestiones, entonces le responderé que no es costumbre de la Unión Soviética violar sus compromisos, y no recomiendo a otros que lo hagan tampoco..."

REGRESA LA DELEGACION RUSA

LONDRES, 3.—El Comisario de Asuntos Exteriores de la URSS, Molotov, y los demás miembros de la delegación soviética en la Conferencia de Ministros de Relaciones Exteriores que acaba de terminar, han salido en avión para Moscú...

TAMBIEN REGRESA BYRNES

LONDRES, 3.—El Secretario norteamericano de Estado, James Byrnes, y los demás delegados de los Estados Unidos a la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores celebrada en esta capital han salido de Londres en avión en viaje de regreso a su país...

DESCONFIANZA EN NORTEAMERICA

LONDRES, 3.—El fracaso de la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores ha creado en los Estados Unidos una desconfianza y un ambiente de sospechas con respecto a Rusia mayores que los existentes en ningún momento posterior a la firma del pacto germanosoviético...

Los norteamericanos —declara— están contrariados y heridos por el hecho de que, según las informaciones que se reciben de Londres, los enormes esfuerzos desplegados no lograsen evitar el ataque. Los centros gubernamentales y la mayor parte de la prensa expresan la creencia de que el derrumbamiento se ha debido a la no cooperación de los rusos...

Las ambiciones rusas de conseguir un empréstito de 312 y medio millones de dólares están condenadas a no ser satisfechas, salvo que, cosa improbable, el Congreso cambie de actitud igual que el camaleón cambia de color...

A juicio de los norteamericanos, Bevin se ha revelado como el campeón popular de los ideales de las naciones de habla inglesa. Y aquí se juzga adecuado, aunque no diplomático, el calificativo de "hiltieriano" que dió el Secretario del Foreign Office a la táctica de Molotov...

El corresponsal dice, por último, que en los Estados Unidos no se considera probable la celebración en breve de una conferencia de los tres grandes, ya que Truman insiste se verifique en Washington. Y que se mira como significativa la anulación, se protexo de enfermedad, de la visita del mariscal Zhukov a Washington, que había sido fijada para esta semana...

MOSCU INFORMA DEL RESULTADO NEGATIVO

LONDRES, 3.—La Radio de Moscú, después de anunciar que el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores había terminado, sin llegar a ninguna decisión, transmitió una información del corresponsal de la agencia soviética de noticias, quien dijo: "Algunas de las cuestiones del tratado de paz con Italia, fueron acordadas entre los ministros de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia..."

Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia. Se ha llegado a un acuerdo también entre Gran Bretaña, Unión Soviética y Estados Unidos en cierto número de cuestiones relativas al tratado de paz con Rumania, Bulgaria y Hungría...

BEVIN APOYO A BYRNES

LONDRES, 3.—"Bevin ha apoyado totalmente a Byrnes en sus propuestas sobre los tratados de paz", ha declarado un portavoz del Foreign Office a los periodistas. Preguntado sobre si la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores había sido, a su juicio, un fracaso, el portavoz contestó: "Depende de lo que se entienda por fracaso. Niego, desde luego, que haya fracasado en cuanto al espíritu y a la voluntad de continuar la labor..."

LA ORGANIZACION DE LAS NACIONES UNIDAS RADICARA EN EE. UU.

LONDRES, 3.—El Comité Ejecutivo de la Comisión preparatoria de la organización de las Naciones Unidas, en una reunión celebrada hoy en esta capital ha decidido por nueve votos contra tres que la sede de dicha organización serán los Estados Unidos. Se abstuvieron de votar los Estados Unidos y el Canadá...

DIVERGENCIAS FUNDAMENTALES

LONDRES, 3.—Según noticias recibidas de Moscú, recibidas por la Agencia United Press, la opinión rusa es que el fracaso de la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores ha puesto en evidencia divergencias de carácter fundamental más que de procedimiento, que han superado lo que esperaban los observadores más pesimistas...

La versión de la agencia soviética Tass sobre el fracaso dice que el gobierno ruso no modificará la postura que adoptó públicamente en San Francisco de que las tres grandes potencias tienen que tener predominio en los asuntos internacionales y que las potencias de segundo orden serían invitadas para participar cuando se considere necesario...

STALIN DIO INSTRUCCIONES A MOLOTOF

LONDRES, 3.—El fracaso de la Conferencia de ministros exteriores de "los cinco grandes" se produjo la semana pasada, al recibir Molotov instrucciones de Stalin, dice el redactor diplomático del diario "Evening News". "Despojadas de su retórica diplomática, las instrucciones —añade— se concretaban a decir que Molotov tenía que retractarse de cuando se había conenido con anterioridad..."

El motivo de esas instrucciones es, según el redactor diplomático, la decisión del Kremlin de insistir en sus anteriores propósitos de dirigir a Europa en esferas de influencia. Afirmó después que habrá conferencias telefónicas entre Attlee, Truman y Stalin, y que incluso se cambiarán cartas entre ellos, pero que no se crea en Londres que el momento actual sea propicio para otra reunión personal de "los tres grandes"...

FRANCIA QUIERE PARTICIPAR EN LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

LONDRES, 3.—En un comunicado publicado con motivo de la terminación de la primera Conferencia de Ministros Exteriores, el delegado francés, Bidaut, ha atacado la propuesta de reanudación de las reuniones de los "tres grandes", ante el fracaso de la Conferencia de Londres y ha reafirmado el derecho de Francia de participar en todas las conversaciones internacionales de paz...

apropiado para dar una visión de "Saudadora" arqueología; nada más sugeridor de grandezas pretéritas, de imposible resurrección, que estos viejos y enormes monasterios que llegaron a ser tan inmensos para la fe decreciente de los siglos posteriores a su construcción, que terminaron por quedar solos, fríos, abandonados; sin más liturgia que la del silencio ni más oración que la petrificada en sus espléndidos sepulcros...

Fátima es, a no dudarlo, uno de los secretos, si no el gran secreto, del presente renacimiento lusitano. Portugal, en la época que nos describe Unamuno, estaba impregnado de laberinto, lo que para el pueblo que tenía un sentimiento tan fuerte —a la vez tan dulce y tan trágico— como la "saudade", dió tan desesperanzador resultado. Las apariciones de Nuestra Señora en Fátima, han devuelto a la "saudade" la virtud de la esperanza; han devuelto Portugal a la fe activa...

Es lástima que Martín Domínguez, por la circunstancia que señala, no se haya podido extender más en esto pues indudablemente habría explicado esa atrayente renovación que trasciende de las páginas de "Camino de Portugal"...

¿Y Salazar? ¡Ah! Salazar es posterior a Fátima. ¿Por qué no hemos de pensar que es, en el orden nacional, el primer gran resultado de Fátima?

Portugal entre dos libros. O de un libro a otro libro. Una profunda transformación. Un pueblo que miraba a la muerte como liberadora, un pueblo con la "saudade" enconada de desesperación, ha pasado a ser un pueblo con fe, con "su saudade" limpia de complejos de inferioridad y derrota. Es grato leer las páginas frías y rápidas de Martín Domínguez. Doblemente grato cuando se leen después de aquellas otras de Unamuno...

(1) Martín Domínguez. "Camino de Portugal". Ediciones y Publicaciones Españolas. Madrid.

EL MUSEO DE PONTEVEDRA

(Volumen núm. 11)

Hemos recibido el volumen número 11 de esta importante publicación, que recoge en sus páginas numerosos aspectos históricos, no sólo del Museo Provincial en sí, sino también del tesoro artístico diseminado por los diversos lugares de la provincia.

Este volumen núm. 11 inserta el siguiente texto documental:

"Documentos medievales del Museo de Pontevedra. Siglo XIV", por Enrique Fernández Villamil; "Dibujos del Museo. El recorrido arqueológico de Mayer y Enrique Campos en 1909", por José Filgueira Valverde; "Monjes organistas, organeros y cantores mayores del Monasterio de San Martín Pinario", por Fermín Bouza Brey; "Fray Sebastián de Villoslada, abad de Pooyo", por José Delgado, O. de M.; "La extraña inscripción de Santiago de Redondeira", documento inédito de don Casto Sampedro y Folgar.

Numerosos grabados enriquecen la parte artística y documental de los trabajos insertos en este importante volumen.

Advertisement for shaving soap 'Gota de Ambar' featuring an illustration of a man shaving and a product box.

Advertisement for 'El afeitado diario...' shaving soap, highlighting its benefits for skin and daily use.

DEPORTES

El domingo habrá doble jornada en el Estadio

Por la mañana, D. Juvenil-Teucro; y Deportivo-Tarragona, por la tarde

El próximo domingo tienen los aficionados dos sabrosos platos balompedicos en el Estadio Municipal de Riazor. Por la mañana, a las once, el Deportivo Juvenil y el Teucro de Pontevedra iniciarán en La Coruña el torneo de primera categoría regional, torneo que ha despertado gran interés, ya que de él pudiera derivarse el ascenso del club de Rodríguez a la Tercera División; y por la tarde el sensacional partido de Liga entre el Deportivo y el Tarragona, codo de la segunda división, pese al 6-0 del

Sardineru, ya que fué obtenido merced a la inferioridad numérica del club tarragonense.

Habrà cambio de banderín, porque el Tarragona jugará el domingo por primera vez en La Coruña, y después se tratará de vencerle por el mayor margen posible, porque lo cortés no quita lo "goleístico". Pero sin tantas confianzas que pudieran empeorar las posiciones locales, que por ahora no cierran el camino a la esperanza, ni mucho menos.

El Deportivo, de regreso

Ayer a medio día regresaron de Sabadell los jugadores deportivistas, después de contener en partido de Liga con el titular de la pañera ciudad catalana.

Hemos hablado con alguno de los expedicionarios, que nos confirmaron

fué el más regular. Molaza, por querer estar en todos lados y tapar los huecos de los demás, no hizo más que correr de un lado a otro del campo, sin eficacia alguna. Viso fué, en la delantera, uno de los elementos más acertados, y Carlitos disparó un par

Campeonato infantil de futbol "Copa de La Coruña"

CITACION A LOS CLUBS

Se convoca a todos los delegados de los clubs infantiles que participan en el campeonato de futbol "Copa de La Coruña", para que asistan a la reunión que se celebrará mañana viernes a las ocho de la tarde en el Servicio Provincial de Educación Física, para tratar del comienzo de la fase final del campeonato y de la formación de la primera y segunda división del torneo de la próxima temporada.

CITACION DEL CLUB D. IMPERIO

Se ruega a todos los jugadores que en la temporada pasada pertenecieron al Club Deportivo Imperio del Frente de Juventudes, y a los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que practiquen el futbol para que asistan a la reunión que se celebrará mañana viernes a las siete y media de la tarde en el Servicio Provincial de Educación Física.

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Primera división.—Campo de la

Hans Von Meiss, primer navegante solitario de la post-guerra, en La Coruña

Salió de Londres el 11 de Septiembre, para dar la vuelta al mundo

Ganó para adquirir su yate, estampando telas por un procedimiento aprendido de los negros de Congo

El joven Hans von Meiss, de nacionalidad suiza, enjuto y flexible, como un consumado deportista, es el tripulante único del pequeño yate "Speranza", en el que se propone dar la vuelta al mundo... sin prisas, desde luego.

Frente al Nautico, a unos metros del muelle, se balancea la ligera embarcación, sobre la que flamea el pabellón helvético. Quizás a muchos sorprenda que Suiza, un país de tierra adentro, produzca ese género de navegantes que son capaces de aventurarse en el Océano durante años sin compañía alguna. Pero después de charlar unos momentos con von Meiss, se comprende su pasión por la aventura, con la que está familiarizado desde hace mucho tiempo.

Con escasos cumplidos, abordamos el "Speranza", y su "comandante", al en-

trabajos de carácter pedagógico y artístico. Así, emprendió la labor educativa de algunas tribus del Congo, por medio de películas, y asimismo utilizó el cine para recoger en imágenes una serie de curiosas leyendas de los negros, cintas que han sido estimadísimas por su valor documental y literario.

De un viaje realizado por Grecia, Turquía, Siria, Palestina, Irán, Kurdistan, Mar Rojo, costas de Arabia y Africa, ha publicado un curioso libro para la juventud y actualmente prepara otro sobre su vida en Africa donde ha cazado desde elefantes hasta antílopes, pasando por el leopardo y el hipopótamo. En una ocasión, nos cuenta, obligado por una avería en el coche a permanecer algunos días fuera de su residencia, tuvo que coque con grasa de uno de estos enor-

DOMECQ no compite en precios lo hace solo en CALIDAD

Las noticias aquí ya conocidas: que el Sabadell es un equipo joven, con el ardor combativo de la juventud y que jugó más y con más velocidad que los coruñeses.

Todos coinciden en asegurar que Aquña hizo un partido enorme, como aquellos fantásticos de otras temporadas que le valieron los entorchados de internacional. Hizo una palomita, en la que el cuerpo fué estrindose en el aire al ratenti, que obtuvo una clamorosa ovación, no obstante haber evitado un gol ya cantado.

Los medios hicieron un partido mediano, tirando a malo. Reborado

de veces con fuerza y puntería. La defensa muy bien.

Nos hablan los deportivistas del público de Sabadell diciendo: "¡Aquello es un público!". Parece que los vallesanos saben animar constantemente a sus jugadores y sin perjuicio de aplaudir al contrario, cuando se lo merece, estimulan al jugador ne casa con voces de aliento y el grito de ¡Sa-ba-dell!

Mañana, viernes, habrá entrenamiento para decidir el equipo que disputará al Tarragona los puntos de la tercera jornada de Liga, y parece que habrá cambios en relación con las dos últimas alineaciones.

Granja.—Fañil-Silva a las diez de la mañana; Vioño-Torre, a las 12.

Segunda división.—Relleno de San Diego.—Galla-Amanecer, a las diez de la mañana; Belis Eiris-D. Orzán, a las 12; C. D. Santa Lucía-Victoria, a las 4 tarde.

Relleno de Automovillismo.—Sin Querer-Varela Silvari, a las 10 de la mañana; A. Coruñés-Lleco de Moneños, a las 12; María Pita-Imperio, a las cuatro tarde.

Campo de la Torre.—Ciudad Jardín-D. Candá, a las diez de la mañana; Galicia Herculina-Forlana a las 12.

RETO DEL YUMBO

El Sporting Yumbo reta al Terranova C. F. para jugar un partido amistoso el próximo día 7, a las diez y media en el campo de la Luna.

NATACION

Según habíamos anunciado, un equipo infantil del Club Natación-Coruña compuesto por Fernando Bremón, Rodolfo Varela y Ramón López Abella, intentó rebajar la plusmarca gallega de los 3 por 100 metros relevos estilos, categoría infantil, ayer en la piscina. El tiempo conseguido fué el 4' 43", mejorando el anterior de 4' 59" 4/10. Los tiempos parciales fueron: espalda: Bremón 1' 32"; brava, Rodolfo Varela, 1' 36"; crawl, Ramón López Abella, 1' 35".

En su relevo Fernando Bremón, logró rebajar la marca de los 100 metros espalda, infantil, que él mismo poseía en 1' 42" 2/10, obtenida en los últimos Campeonatos locales, y que ha dejado ayer en 1' 32".

Hoy jueves intentará este último nadador rebajar los records gallegos de 300 y 400 metros libres, infantil, que están respectivamente en poder de Emilio del Castillo en 5' 25" y Julio Sar en 8' 17" 8/10, ambos del Club del Mar.

Federación regional gallega de boxeo

Con el fin de poder enterarnos de un asunto de gran importancia, se ruega a todos los boxeadores aficionados y cuidadores, así como también a los delegados de las sociedades deportivas inscritas en esta Federación se presenten en el día de hoy, jueves, a las ocho de la noche en la Secretaría de esta Federación, Olmos 24, primero. Se ruega la máxima puntualidad.

Examen de Estado

...SANTIAGO, 3. — Cuarta lista de aprobados en el examen escrito, que comprende los números 753 al 1.050, ambos inclusive.

Aprobados: 754 755 756 765 773 774 777 778 783 787 788 789 800 823 844 859 885 887 893 896 900 903 914 915 933 934 935 937 938 958 968 969 970 971 982 1.013 1.014 1.017 1.019 1.039 1.040 1.048

Examen oral de alumnos que han aprobado el examen escrito en la presente convocatoria. Se verificará el día 4, desde las cuatro de la tarde, el de los alumnos del número 535 al 626, ambos inclusive, y el de los alumnos números 119, 1.279 y 1.280.

Ningún talento se malogrará por falta de medios económicos. El Frente de Juventudes hace realidad este postulado: La Bolsa del Libro.

terarse de nuestra condición y propósito, nos recibe con la mayor cordialidad, como a camarada, pues en seguida nos hace saber que él también es periodista, y nos lo acredita mostrándonos en la diminuta cabina una máquina de escribir, ante la que se hallaba trabajando al llegar nosotros. Va poniendo en limpio las

mes artiodécimos, hasta que pudo regresar.

En el año 41, al volver al Congo, de un viaje a Inglaterra, naufragó frente a las costas de Guinea, y pudo ser salvado por un buque inglés, que lo volvió de nuevo a Gran Bretaña. Allí permaneció desde entonces, trabajando en diver-



Hans von Meiss y su yate "Speranza", en el que se propone dar la vuelta al mundo

notas de su viaje, iniciado el 11 de septiembre en el puerto de Londres, y pese a los pocos días transcurridos desde entonces, ya ha corrido un serio peligro. Fué frente a la isla de Ouessant, donde una fuerte tempestad le asaltó el día 17 y le destruyó las velas casi por completo, haciéndole buscar refugio en el puerto francés de Roscoff. No le fué posible adquirir nuevo velamen, y se limitó a reparar el averiado para poder continuar el día 26, y desde dicho puerto se dirigió a La Coruña, donde llegó el día 2.

ESCRITOR Y CAMERAMAN

Entre los objetos que llenan la cabina del yate, nos muestra von Meiss los aparatos de navegación, metidos en un estuche. Allí lleva un cronómetro, brújula y sextante, y en otra caja una cámara cinematográfica. Nos explica que uno de los objetivos de su viaje es el impresionar diversas películas con destino a noticiarios, para una casa productora francesa. Por ejemplo: en Portugal va a hacer tres films, sobre la pesca de la sardina y de temas históricos y monumentales de dicho país. En Tángor hará otras dos películas, cuatro en Casablanca y otras en las Canarias.

—Pero todo eso le llevará mucho tiempo—le decimos—. ¿Cuándo va a completar la vuelta al mundo?

Nuestro amigo se encoge de hombros, como hombre a quien no preocupa el calendario. Verdaderamente no tiene por qué apresurarse. Únicamente nos da la fecha de la travesía del Atlántico, rumbo a las Antillas, en mayo de 1946. Después irá a Nueva York, descenderá hasta el canal de Panamá y continuará por el Pacífico el peligroso y aventuroso viaje.

UNA VIDA DE AVENTURERO

Hans von Meiss, además de periodista, es un auténtico "débrouillé", que ha hecho de todo y ha salido con bien de múltiples aventuras. Poseedor de una plantación en el Congo belga, después de haber trabajado en la construcción de carreteras en Rhodesia del Norte, ha recorrido gran parte del centro de Africa, donde ha hecho curiosos experimentos y

Finalmente nos dice que abandonará La Coruña con la luna nueva: es decir, el sábado, haciendo el viaje directo hasta Lisboa, donde permanecerá algún tiempo, ocupado en sus películas y en otros trabajos de propaganda comercial de su país.

Nos despedimos de von Meiss, y le dejamos sonriente y feliz en su yate, entre sus cartas náuticas, sus libros de navegación y sus proyectos a largo plazo.

C.

El avión que da la vuelta al mundo, regresó con averías a Guam

GUAM, 3.— El avión "Skymaster" que está dando la vuelta al mundo, cuando hacía el recorrido Guam-Kuajalein, ha sufrido averías en los motores por lo que se vió obligado a regresar a Guam.

Inmediatamente fué preparado otro transporte C-54 y los pasajeros fueron trasladados a este último.

El C-54 partió una hora después. (EFE).

Superación de las actividades económicas españolas

Índice máximo sobre los años inmediatos y sobre el periodo 1922-26

MADRID, 3.—El índice general de las actividades económicas españolas ha registrado el máximo en marzo de 1945, desde la liberación, y también ha sobrepasado la actividad media de los años 1922-26, utilizada como número base de ciento, según los últimos datos del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

En el tercer mes del año en curso, el número índice general de las actividades económicas españolas ha alcanzado la cifra de 102,2, contra 97,8 del año 1944; 93,7 en 1943; 89,4 en 1942; 85,7 en 1941; 88,1 en 1940 y 100 media del periodo 1922-1926.

El índice general de la actividad económica está constituido por el índice general de la actividad industrial y el índice general de la actividad comercial.

El índice general de la actividad comercial también señala un máximo en marzo de 1945 en relación con estos años, 106,2 contra 99,5, media de 1944; 91,1 en 1943; 89,6, en 1942; 90,9 en 1941; 84,2 en 1940 y 100 en el periodo 1922-26.

El índice general de la actividad industrial ha sido el máximo desde la terminación de nuestra guerra civil, pero no llega aun a las cifras de los años 1922-26. En marzo de 1945 el número índice ha sido el de 98,3; el índice medio de 1944, fué de 96,2; el de 1943, 96,3; el de 1942, 89,1; el de 1941, 90,5; el de 1940, 92,1 y el de 1922-26, 100.

Los componentes del índice general de la actividad industrial son el límite de la producción industrial y el de la producción minera.

En marzo de 1945 —últimos datos conocidos— el índice de la producción industrial ha sido más alto que en el periodo 1922-26 y que en los tres primeros años del Movimiento; pero es más bajo que en 1943 y 1944, debido en gran parte a las restricciones de energía eléctrica que ha habido que imponer por la enorme sequía que se ha dejado sentir.

He aquí los datos de la producción industrial: 1922-26, 100; 1940, 127,7; 1941, 123,6; 1942, 117,2; 1943, 131; 1944, 128,6 y marzo de 1945, 127,9.

El índice de la producción minera es el mayor desde la liberación, pero inferior al de los años 1922-26. Las cifras son las siguientes: media 1922-26, 100; 1940, 56,6; 1941, 57,5; 1942, 61,2; 1943, 61,7; 1944, 63,9 y marzo de 1945, 68,8.

Para la confección de todos estos índices comerciales, industriales y mineros, se han tenido en cuenta las estadísticas de producción de minerales, de carbones, producción de lingotes de hierro y acero; de cemento, etc., acondicionamiento de lana, venta de hilados de algodón, vagones cargados y movimiento en los puertos.—(CIFRA).

¡Camarada universitario! El S. E. U. te ayuda. Solicita la Bolsa del Libro.

AMIKATZ

Tabletas que saben deliciosamente, contra las molestias de la hiperclorhidria. (Ardores, pesadez de estómago, dolor...) C.L.A. 724

GRATIFICARE

con 1.000 pesetas al que proporcione piso con 12 habitaciones o chalet amplio próximo capital. No importa renta. Razón, Teléfono 1533

Las declaraciones escritas ensombrecen la historia de Belsen y Auschwitz

Apareamientos, experiencias y asesinatos son detalladamente descritos

LUNEBURGO, 3.—Los 45 procesados por los crímenes de los campos de concentración daban muestras de tensión nerviosa e inquietud en la decimoquinta sesión de la vista, durante la cual fueron leídas algunas declaraciones juradas presentadas por el fiscal como ampliación a los testimonios de los testigos de cargo. José Kramer, el principal acusado, que el miércoles siguió con tranquilidad la traducción de sus extensas declaraciones escritas, perdió su sonrisa habitual y permaneció casi todo el tiempo con el rostro cubierto por las manos. Irma Greese, la rubia ex celadora de Belsen y Auschwitz, rectoría con mirada cólerica toda la sesión cada vez que oía su nombre.

Las declaraciones juradas son más de cien y se cree que no estarán terminadas de leer antes de dos días. El fiscal coronel Backhouse, advirtió al empezar que se reservaba el derecho de citar nuevos testigos en caso necesario. Añadió que quizá aparezcan algunos más antes de que se de por concluido el juicio.

Una de las declaraciones dice que la procesada Hilda Lisiewitz, castigó a varios prisioneros a permanecer a la intemperie sin comer ni beber, porque los había sorprendido robando hortalizas. Luego los mató a puntapiés. También acusa a Karl Egesdorr, uno de los guardianes, de haber disparado por la espalda a una muchacha húngara, a la que vio salir del depósito de pan. A otro procesado, Fritz Mitche, se le acusa de haber dado muerte a más de 30 prisioneros. La misma declaración denuncia la "costumbre favorita" de Irma Greese, que consistía en apalear a las mujeres con un grueso bastón hasta que caían al suelo y pisoteaban entonces con sus pesadas botas hasta que manaban sangre.

Otro testimonio escrito dice que algunas prisioneras eran utilizadas como conejos de Indias para experimentos de vivisección humana en Auschwitz. Un médico alemán, el doctor Weber, especializado en transfusiones de sangre, causó la muerte de varios prisioneros con sus ensayos de mezclas sanguíneas. Otro médico, el doctor Sohuman, empleaba jóvenes griegas para realizar experimentos de esterilización. Algunas de ellas fallecieron inmediatamente y las que quedaron con vida murieron a los cuatro o cinco días, después de haber sido sometidas a una intervención quirúrgica. El doctor Wirst, de las S. S., se sirvió de una prisionera de 50 años de edad para sus experimentos sobre la curación del cáncer. Todas estas declaraciones las firma Renne Ermann, que según indica fué enfermera del grupo número 10 de barracones del campo de Auschwitz, uno de los que más triste fama adquirieron.

Otras declaraciones afirman que uno de los procesados dió muerte a 40 prisioneros durante una marcha de cuatro días que efectuó un grupo de 65 destinado al campo de Belsen. En el de Auschwitz varios prisioneros que no cabían en las cámaras de gas, por estar éstas demasiado llenas, fue-

ron quemados con gasolina en cierta ocasión.

Durante la sesión el fiscal dijo que una de las procesadas se había cortado el pelo y un acusado se había dejado crecer el bigote para no ser reconocidos por los testigos y escapar así a su identificación. (EFE).

Azúcar y caucho en grandes cantidades, halladas en los puertos de Java

WASHINGTON, 3.—Un millón seiscientos mil toneladas de azúcar han sido descubiertas en los puertos de Java, según ha informado el secretario norteamericano de Agricultura, Clifton P. Anderson. Añadió que dicha cantidad aliviará de un modo notable el racionamiento de la población civil. El azúcar encontrado equivale al 16 por ciento de las cantidades que han sido almacenadas por las Naciones Unidas durante el año 1945.

Terminó diciendo, que hasta ahora, se tenía el temor de que el racionamiento de azúcar tuviera que mantenerse durante el próximo año, pero que, en vista de este hallazgo, podrá suspenderse antes el racionamiento individual. (EFE).

WASHINGTON, 3.—Treinta y cinco mil toneladas de caucho natural han sido halladas en los puertos javaneses, según se ha anunciado oficialmente. (EFE).

Premio de periodismo para octubre

De acuerdo con la orden de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular de 1 de enero de 1943, relativa a los premios mensuales de periodismo creados por la Orden de 1 de enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de mil pesetas se ha acordado con esta fecha que el concurso correspondiente al mes de octubre se desarrollará con arreglo a las siguientes bases:

- 1.—El premio correspondiente a mes de octubre de 1945, se denominará "Santa Teresa de Jesús".
- 2.—Podrán concurrir a él todos los trabajos con firma o anónimos, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. El trabajo premiado será publicado en toda la Prensa española.
- 3.—La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y a dos espacios.
- 4.—El tema para el concurso de octubre versará sobre "El misticismo en la literatura española".
- 5.—Los artículos serán enviados a la Dirección General de Prensa, sección de asuntos generales, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las veinticuatro horas del día 5 de noviembre próximo. El fallo del jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, pudiendo quedar desierto el premio.
- 6.—No se devolverán los originales presentados al concurso ni se sostendrá más correspondencia sobre ellos que la referente al acuse de recibo.
- 7.—El jurado para el premio "Santa Teresa de Jesús" lo compondrán el Director General de Prensa o persona en quien el delegado; don Juan Antonio Tamayo, catedrático de literatura; R. P. Oromi, director de la revista "Verdad y Vida"; don Pedro Mourlane Michelena, subdirector de la revista "Escorial".

Crónica de Sociedad

BODAS.—En la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezozona, y ante el Altar Mayor, artísticamente adornado, contrajeron matrimonial enlace don Ricardo Vázquez Fuentes y la señorita María Martínez Botana, ambos de conocidas familias de la localidad.

Bendijo la unión el Rvdo. Padre Moisés, Agustino, de San Lorenzo de El Escorial.

Fuieron padrinos don Federico Vázquez Maceiras, padre del novio, y doña Rosa Martínez Botana, hermana de la novia.

Testificaron el acto matrimonial don Pedro Marfany Vilaressau, don Manuel Barra! Suárez, don Celso Patiño y Patiño, por parte del novio, y por la desposada don Matías González Rodríguez, director del Banco de La Coruña, don Joaquín Díaz Varela, y don Ricardo Penas.

Los novios salieron a recorrer diversas poblaciones de nuestro litoral. Les deseamos un sin fin de felicidades en su nuevo estado.

respondiente al doctor don Antonio Eleieogul por su labor docente y divulgadora realizada durante más de cuarenta y cinco años en la Facultad de Farmacia de Santiago.

LETRAS Revista del Hogar

TERMINACION DE CARRERA.—En la Facultad de Medicina de Santiago, terminó la carrera de Practicante, la señorita Gloria Saavedra Sanjurjo, hija de don Segundo Saavedra, felicitamos a la nueva Practicante y le deseamos muchos éxitos.

VIAJEROS.—Regresó de su finca de Santa María de Souto (Betanzos), la señorita Pilar López Miño.

—Con su hija Mercedes, que aprobó la Reválida con gran brillantez en la Universidad compostelana, regresó de Santiago don Eduardo Cifuentes, recibiendo ambos muchas felicitaciones por el éxito de la primera.

—De su veraneo en San Pedro de Nós regresaron el general de Artillería don Jesús Martínez, su esposa doña Modesta Posse y sus hijos.

—Salieron para Valladolid don Antonio Tella de Vivero, su hija Mercedes y la señorita María Amparo M. Vivero que ingresará como en años anteriores en un colegio de aquella ciudad.

—Salieron para Madrid doña Julia Catoyra viuda de Verdia y sus hijos.

—También para Madrid salió don Manuel R. Moret.

—Después de haber pasado la temporada estival en Mera regresaron a esta ciudad la distinguida familia del capitán de Artillería don Juan Antonio Quiroga de Abarca.

—Llegaron de Florencia doña Cándida Losada viuda de Gutiérrez del Arroyo y la señorita Elena Verdia.

—Regresó de Gutzlitz, doña Asunción Chas de Rodríguez González.

—Saló para Vigo doña Josefina Jiménez Veiga de Sas y su hijo José Mari.

—Llegó de San Miguel de las Dueñas el M. I. señor Abad de la R. e. L. Colegiata don Santiago Fernández Sánchez, acompañado por el coadjutor de San Jorge don Manuel López.

—Después de haber asistido a la boda de la señorita de Salvadores, salieron doña Justa Luaces viuda de Mateo, para Madrid, y las señoritas de Piñeiro Agrafojo, para Villagarcía.

CHAMPÁN INVICTO

—Se celebró recientemente en la Iglesia parroquial de San Francisco de El Ferrol del Caudillo la boda de la señorita María Teresa Castro Caballero, perteneciente a una distinguida familia de aquella localidad muy conocida también en La Coruña, con don Jorge Bruquetas Gude, funcionario del Gobierno político militar de la colonia de Río de Oro.

Fuieron padrinos de la ceremonia doña Teresa Caballero viuda de Castro, madre de la desposada y don Enrique Bruquetas Gude, hermano del novio, representado en el acto por su primo el capitán de Artillería don Carlos Bruquetas Saurín.

Actuaron como testigos, por parte de la novia, el vicealmirante, don Indalecio Núñez Quijano; el fiscal provincial de Tasas, don Eduardo Suárez Roselló; el arquitecto, don Rodolfo Ucha Piñeiro y el segundo jefe de Aduanas don Juan Suárez Hacere; por la del cónyuge, el teniente coronel de Artillería, don Constantino Lobo Montero; el jefe comarcal de FET, don Francisco Montenegro Cabezas; el consignatario, don Nicasio Pérez Rodríguez; el médico don Antonio Benítez Pineda y el teniente de Infantería don Juan José Franco Bellas.

Asistió al destacado enlace selecta representación de la sociedad ferroviaria.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron para Río de Oro, donde fijarán su residencia.

NATALICIOS.—Doña M.ª del Carmen Esclusa, joven esposa del odontólogo y concejal de nuestro Municipio don Enrique Mitchell Sánchez, ha dado a luz un niño, segundo hijo y varón del distinguido matrimonio.

—En Arvia dió a luz un niño, su cuarto hijo y tercer varón doña María Teresa Mitchell, distinguida esposa del capitán de Intendencia don Francisco Salazar del Valle.

Con motivo de los felices acontecimientos reciben muchas enhorabuena los padres y abuelos de los recién nacidos.

NUEVO ACADEMICO.—La Real Academia de Farmacia de Madrid, ha elegido por unanimidad académico o-

Los estudiantes argentinos se atrincheran en las Universidades

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Universitario de La Plata ha publicado una declaración en la que rechaza el ultimatum del Gobierno y afirma que la agitación no ha sido provocada por las Universidades, sino por el propio Gobierno. Por otra parte, la Junta especial universitaria, formada por los rectores de las seis Universidades y por los representantes estudiantiles, ha sido convocada para adoptar acuerdos uniformes en vista de la situación. Mientras tanto, el Rector de la Universidad de Buenos Aires, doctor Horacio Rivarola, ha pedido al Gobierno que reflexione sobre su amenaza de cerrar los centros docentes superiores. El Gobierno ha rechazado esta sugerencia y, en consecuencia, el doctor Rivarola ha enviado una nueva nota al ministro de Instrucción pública en la que propone que sea aplazada la clausura de las Universidades. (EFE).

en que este aplazamiento no se debería a la situación interior argentina y tampoco estaría relacionado en ningún aspecto con las relaciones argentino-brasileñas, que según se declara, son más cordiales que nunca. (EFE).

SE APLAZA EL CIERRE DE LAS UNIVERSIDADES

BUENOS AIRES 3.—El ministro de Instrucción pública, Benítez, y el jefe de policía, coronel Velasco, han celebrado una extensa conferencia en la Casa Rosada, para tratar de la situación planteada por la actitud de los estudiantes en rebelión. También asistió a la reunión el nuevo interventor de la provincia de Buenos Aires, Alberto Reales, quien dijo después a los periodistas que confiaba en encontrar una solución conciliatoria.

Mientras tanto, el Gobierno, ha anunciado su deseo de aplazar el cierre de las Universidades hasta mañana, jueves, en vista de las peticiones formuladas por el Rector de la Universidad de Buenos Aires, doctor Rivarola.

Los estudiantes de las Facultades de Derecho, Medicina, Filosofía, Ingeniería, etc., siguen atrincherados en los edificios docentes, donde, al parecer, se disponen a permanecer indefinidamente, ya que han recibido víveres y tabaco. (EFE).

NO HAY CENSURA PARA EL EXTRANJERO

BUENOS AIRES 3.—La subsecretaría de Prensa ha desmentido que se haya impuesto censura a los corresponsales extranjeros. En la nota de mentis, dice que solo afecta la censura a los periódicos locales y en las noticias relacionadas con los desórdenes universitarios, situación interna, etc., conforme a las instrucciones ya dadas en tal sentido. (EFE).

DETENCION DE UN JUEZ

BUENOS AIRES 3.—De fuente extraoficial se anuncia que el doctor Rodolfo Barrao Marmón, juez federal de la provincia de Córdoba, ha sido detenido y trasladado a Buenos Aires, donde quedará a disposición del Gobierno. (EFE).

TODOS SE NUTREN CON



PEMA CON

ES UN PIENSO CORRECTOR

De venta en:

PROQUERIA JOSE VILLAR - Oimos, 5

Administración de Rentas Públicas de la provincia de La Coruña

En el Boletín Oficial de la provincia número 220, de 28 de septiembre último, se publica Circular de esta Administración de Rentas Públicas, convocando a Junta en el local de las Oficinas del Palacio de Hacienda para el día ocho del actual, desde las once a las tres horas, a los contribuyentes que ejerzan una misma industria, comercio o profesión agremiables, para que se constituyan en Gremio o Colegio, para distribuirse equitativamente el importe de su contribución respectiva y el déficit gremial del año anterior, en proporción también equitativa a los beneficios que a cada cual se le calculen, señalándose el día once del presente mes, a las doce horas, para la constitución de la Junta de Médicos, para la distribución del cupo entre los colegiados de la provincia.

La Coruña, 2 de octubre de 1945.—El Administrador de Rentas Públicas, ROGELIO RAMALLO.

CONTRA LOS POLITICOS VIEJOS

BUENOS AIRES 3.—El Gobierno ha decretado una enmienda al Estatuto de los partidos políticos por virtud de la cual los candidatos electorales que ostentasen cargos públicos en la época de la revolución nacional, deberán obtener dos tercios de los votos para ser reelegidos, mientras que los candidatos nuevos no requerirán más que la simple mayoría. Esta medida está destinada a evitar la reelección de los políticos antiguos y se explica en el decreto como "necesaria para inyectar sangre nueva en la dirección de los partidos". Sin embargo, se cree que los efectos prácticos de esta modificación serán favorecer al sector peronista del partido radical. (EFE).

POSIBLE APLAZAMIENTO DE LA ENTREVISTA FARRELL-VARGAS

BUENOS AIRES 3.—En los círculos políticos de esta capital se confirma la posibilidad de que sea aplazada la entrevista del general Farrell con el presidente brasileño, Vargas, fijada para el 12 de octubre próximo, en el Paso de las Liebres. Se insiste, sin embargo,

ESTOMAGO CAIDO. Original, pequeño y blando cinturón de siete centímetros, que suprime las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire. (Patente de invención 163.173 y 164.914) que, por tanto, nadie ni tan siquiera puede imitar. (C. G. S. 7888). AVISO: Visita en LA CORUÑA, Jueves 11, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON MANUEL F. ACERAL, CALLE PANADERAS, 52.—EN SANTIAGO DE COMPOSTELA, Miércoles 10, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. MOLA, 1.—EN EL FERROL DEL CAUDILLO, Viernes 12, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104.—BARCELONA

La VI Avenida de Nueva York se denominará "de las Américas"

NUEVA YORK, 3.—La VI Avenida de Nueva York se ha convertido oficialmente en la Avenida de las Américas. El alcalde, La Guardia, ha firmado el Decreto municipal cambiando el nombre, después de que siete ciudadanos, recibidos en audiencia pública, se declararon opositos al cambio de nombre.

Según ha declarado La Guardia, su proposición no había encontrado oposición seria desde que el Consejo Municipal acordó el cambio de nombre, si bien se había tratado de hacer una campaña contra tal medida. Los partidarios del cambio se basaron en que el nuevo nombre es el símbolo de la nacionalidad de Nueva York como "centro de las Américas". Alberto Batro, uno de los que se opusieron al cambio de nombre, pidió que se revocase la medida por "cuestión de sentido común". "La Quinta Avenida—dijo—no ha necesitado de nombres rimbombantes para llegar a ser lo que es; la Sexta tampoco". (EFE).



SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso**
Medicina General - Rayos X.
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115 1º Tel. 1344 La Coruña
- L. Sánchez Mosquera**
Oftalm. Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm 4 segundo
(Casa Vitorro) Tel 1474
- Dr. Merino**
PIEL - VENEREAS - URINARIAS
RINON - VEJIGA - PROSTATAS
Peregrino 6 Teléf 1238 Santiago
- Dr. Godofredo A. Robla**
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas Saliva intestinal Varices Uterinas Hidrocele sin operación Eczemas, Reumatismo, Matriz y Cirugía general
Plaza de Lugo 11 1º De 10 a 1
- Dr. Ramallos Rumbo**
Cirujía General - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). A: zobisp. Lugo 8 (Detrás de Palacio Justicia)
Dr. 12 a 1 y de 4 a 6
- G. Alvarez de la Cruz**
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS del Hospital Militar
(Feria Tona 51 50 01)
- Francisco Cid**
Comandante Médico Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Prostata - Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varices
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Castejar 16 - Teléf 2700
- Dr. J. Garrote**
VIAS URINARIAS
(Vejiga, riñón, vejiga y próstata)
Diatermia Electrocoagulación
CONSULTA: Linares Rivas, 35 2º T 3116
SANATORIO Unión 26. Teléfono 3334
La Coruña
- José Araujo Ulloa**
Enfermedades de los niños.
Payo Gómez 7-2º - La Coruña
Consulta: Dr. 12 a 2 y de 5 a 7
- Dr. Emilio Baeza**
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta Linares Rivas, 35 - 2º (Casa Barré) De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio Unión 26
- Dr. P. García López**
Enfermedades de la PIEL Y VENEREAS Ramón de la Sagra 9-2º
Consulta: Dr. 11 a 1 y de 5 a 7
- García Ramos**
Piel - Sífilis - Venereos
Electricidad Médica Consulta diaria
Ferrol. 21. Plaza de Galicia

Parece que Attlee rechazó la petición de Truman respecto a Palestina Francia no tiene intención de apartarse de la escena balcánica

WASHINGTON, 3.—Según parece, la Gran Bretaña ha rechazado la petición de Truman para que se permita la entrada inmediata de 100.000 judíos en Palestina. La Casa Blanca ha confirmado que el martes por la noche se recibió la respuesta de Attlee, pero no ha querido decir si la política de la negativa británica tiene fundamento o carece de él.

Primeramente se declaró que no había llegado la contestación británica, siguiendo la rectificación a unas manifestaciones del senador Johnson en el Congreso, de que había sido rechazado el ruego de Truman.—(EFE).

FRANCIA NO QUIERE APARTARSE DE LOS BALCANES

LONDRES, 3.—Francia no tiene intención de apartarse de la escena balcánica, ha manifestado su ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, en una conferencia de prensa, haciendo resaltar la existencia de particulares intereses franceses en Rumanía.

En cuanto a la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores, Bidault explicó que la clausura en la reciente sesión había obedecido a las diferencias de carácter técnico surgidas en la interpretación del procedimiento acordado en Potsdam. Describió a Molotov como formidable dialéctico refractario a la transformación de los acuerdos en decisiones. Aparentemente, añadió Bidault, el Gobierno soviético es partidario de las conversaciones tripartitas que tan buen resultado han dado, por lo menos para Rusia, Gran Bretaña y Estados Unidos.

Con respecto a las proposiciones de Byrner, el ministro declaró que no podía comentar los detalles de las mismas, pero que Francia está de acuerdo con la idea fundamental de que todas las naciones deberían ser consultadas acerca de los tratados de paz. "La sugerencia norteamericana de una conferencia de los tres grandes antes de la reunión general"—añadió Bidault—una solución de

compromiso que Francia ve sin gran simpatía.—(EFE).

DE GAULLE SALIÓ PARA ALSACIA Y ALEMANIA

PARIS, 3.—El general De Gaulle ha salido de esta capital en tren especial para visitar Alsacia y Alemania. En el itinerario del viaje figuran Sarrebruck, Hesse, Wurtemberg y Baden-Baden.

Acompañan al Jefe del Estado francés los Ministros de la Guerra y de Transportes, y los Almirantes Lacazes y Ortel.—(EFE).

TITO REITERA LAS REIVINDICACIONES SOBRE TRIESTE

BELGRADO, 3.—En unas declaraciones hechas a los periodistas yacacos, Tito reiteró las reivindicaciones yugoeslavas sobre Trieste y añadió que Yugoslavia nunca firmará una solución del problema que perjudique lo que considera sus intereses justificados.

Tito hizo una de sus exposiciones más largas de la política internacional de su país y declaró que Trieste pasará a la soberanía yugoeslava en unión de la Venecia Julia, hasta el río Socha. Prometió que se autorizaría el uso del puerto de Trieste a otros países.—(EFE).

EN PORTUGAL SE CONSTITUIRÁ UNA OPOSICIÓN POLÍTICA

LISBOA, 3.—Se asegura en los medios políticos portugueses que un grupo de veinte destacadas personalidades republicanas y socialistas, ha presentado al gobernador civil de Lisboa y al amparo de la nueva Ley electoral, una propuesta en la que piden autorización para hacer pública una lista de oposición. Es la primera vez en los últimos veinte años de la vida pública lusitana que se produce un hecho de esta naturaleza. Entre las personalidades en cuestión figura un hijo del republicano Alfonso Costa.—(EFE).

Suecia recibe con satisfacción las mercancías de España

ESTOCOLMO, 3.—El periódico liberal "Dagens Nyheter" publica un editorial comentando una propuesta del Congreso Sindical de París sobre las relaciones económicas con España en el sentido de que solamente el Gobierno sueco puede determinar lo que conviene a las relaciones comerciales de Suecia, sin aceptar presiones de los intereses extranjeros, ni siquiera de cualquier grupo de ciudadanos suecos. El público no sabe nada de negocios políticos y recibe con satisfacción la fruta, el vino y las demás mercancías que puede enviarle España.

Este artículo ha merecido comentarios favorables en los círculos comerciales del país.—(EFE).

Una tregua en la lucha en Indochina

Conferencian los jefes franceses con los rebeldes

SAIGON, 3.—El general Douglas Gracey, comandante jefe aliado, se ha entrevistado con los dirigentes del movimiento nacionalista anamita "Vietminh", los cuales accedieron a celebrar una conferencia con los representantes franceses.

Con el fin de crear una atmósfera más favorable se ha acordado dar la orden de "alto el fuego". Los partidos anamitas han colocado edictos en Saigón y Cholon ordenando a las guerrillas que cesen el fuego.

Esta orden es solamente temporal, y las tropas británicas siguen en posición para el caso de que algunos grupos del "Vietminh" se nieguen a obedecer las órdenes de sus dirigentes.—(EFE).

El Presidente de Chile visitó al de Ecuador

Las elecciones del Brasil serán garantizadas por el ejército

QUITO, 3.—El Presidente chileno, Ríos, ha visitado en su residencia oficial a su colega ecuatoriano, Velasco.

En unas declaraciones hechas a la prensa manifestó que la unidad continental se mantendría a pesar de todo, como un deber imperativo de la postguerra. Explicó el proceso de la industrialización de Chile a través de la corporación de Fomento. Manifestó también que su visita a los Estados Unidos tan solo obedeció a motivos de salud, sin ningún propósito especial. Y, por último, se manifestó optimista acerca del tratado comercial que su país ha de firmar con El Ecuador.—(EFE).

LAS ELECCIONES DEL BRASIL ESTARÁN GARANTIZADAS POR EL EJERCITO

RIO DE JANEIRO, 3.—El jefe de la primera región militar ha enviado una nota a la prensa en la que dice que el Ejército garantizará la realización de las elecciones presidenciales y parlamentarias que se han de celebrar el 2 de diciembre próximo.—(EFE).

Colegio de la Sda. Familia
Dirigido por Religiosas Filipenses
Vista Alegre.—Villagarcía de Arosa
Primera Enseñanza graduada.
Bachillerato, Magisterio, Comercio
Admite alumnas internas, medipensionistas y externas.

TELEFONOS DE ADMINISTRACION 1542
EL IDEAL GALLEGOC
REDACCION 1177 y 1594

LA SEÑORITA
Clotilde Viqueira Ramos
Falleció en la villa de Ordenes, el día 3 de octubre de 1945, a las 10'45 de la mañana, después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P.
Su madre doña Josefa Ramos Botana; sus hermanos Arturo, Carmen, Segismundo y Ovidio; hermanos políticos Eduardo Somoza, Rosa Llimás Aumallet y Maruja Berea Fandiño; su madrina Clotilde Viqueira Fuentes; su abuela, tios, primos y demás parientes RUEGAN a sus amistades la asistencia a los funerales que tendrán lugar en el día de HOY, a las once de la mañana, en la Iglesia Parroquial de esta villa, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio General, favor por lo que anticipan gracias.
NO SE RECIBE DUELO.
ORDENES, 4 de octubre de 1945.

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 3.—Para oficiar en la festividad de Cristo Rey, ha sido invitado a Cambados el señor Obispo auxiliar de Santiago, el próximo día 28.

Ha salido para Salamanca, para efectuar estudios de la licenciatura de Derecho Canónico, el presbítero don Manuel Troitíño.

Ingresó en el Gran Hospital, Manuel González, de 6 años, con fractura de codo y radio derechos, de pronóstico grave, que se produjo en caída casual.

Por el señor rector se ha concedido dispensa de escolaridad a los solicitantes de Derecho, los cuales habrán de cumplimentar algunos requisitos, según los casos.

Han hecho el depósito del título de licenciado en Farmacia, don José Javier Osset, don Juan Méndez, don Julio Paz, don Juan Escudero, don Olimpio Gómez, doña Carmen Noves, don Laureano Torres y don Rafael García.

VIGO

VIGO, 3.—Ha sido clausurado el tercer turno del Albergue "María Laura" que la Sección Femenina de Vigo tiene instalado en el valle de Miñor, dando por finalizada la temporada de verano, durante la cual 300 fichas de las Falanges Juveniles de Franco han recibido la formación falangista.

En el acto de clausura las Fiechas ejecutaron los ejercicios de varias tablas de gimnasia y bailes regionales ante la presidencia ocupada por ferretarques. Después se procedió a arriar por última vez banderas y se cantó el Cara al sol.

En la cocina de su domicilio en Cabral, la niña de cuatro años Juanita Castro Polgar fue víctima de un desagradable accidente al prenderse con el fuego del hogar las ropas produciéndole graves quemaduras en el vientre y el torso, a consecuencia de las cuales falleció hoy.

VILLAGARCÍA

Equívocación.—Por error involuntario hemos consignado que el horario de los ejercicios vespertinos en la Iglesia parroquial era a las seis y media de la tarde, siendo así que lo dispuesto por el señor párroco, hasta nueva orden, es que comiencen, como viene sucediendo, a las siete y media.

En Villagarcía de Arosa: El Colegio de la Sagrada Familia, dirigido por Religiosas Filipenses, abre sus clases para las alumnas de Primera Enseñanza, el día 5 de octubre, y el día 8 para las de Bachillerato, Magisterio y Comercio.

Vialloada.—Por haberse agravado en la larga dolencia que viene sufriendo, y a petición propia, le fué administrado el Santo Viático a la piadosa señora doña Elisa Campillo.
Hicemos votos por su mejoría.

ORENSE

ORENSE, 3.—Por no poderse utilizar el Paraninfo del Instituto Nacional de Enseñanza Media, no se celebrará el acto solemne de la apertura del curso 1945-46. El día 8, a las nueve y media, tendrá lugar en la Iglesia parroquial de la Santísima Trinidad la misa del Espíritu Santo, con asistencia de profesores y alumnos, y a continuación darán comienzo las clases.

En el Seminario Conciliar de San Fernando, se celebrará mañana 4, a las once de la mañana, el solemne

LA JOVEN
Luisa Rodríguez Ferrero
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A los catorce años de edad
R. I. P.
Su afilido padre don Felipe Rodríguez; hermanas Julia, Consuelo y Adela; hermano político Julio Sánchez Quintela; tios, primos, y demás familia RUEGAN a sus amistades que dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se verificará hoy, día 4, a las cinco de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: Pondal, n.º 1-1.º (Gran Funeraria).

Segundo aniversario del señor
Don Francisco Alvarez de Sotomayor y Zaragoza
Teniente Coronel de Infantería, retirado, y del Servicio de E. M.
Falleció, confortado con los Auxilios Espirituales, el día 5 de octubre de 1943
R. I. P.
El funeral en la Iglesia parroquial de San Juan de Jornes, y las misas de 7, 7'30 y 8, en la capilla de los PP. Capuchinos, mañana, día 5, todo será aplicado por su eterno descanso.
Su viuda y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma.

ACADEMIA corte confección Método práctico Enseñanza rápida Linares Rivas, 53 segundo
PREPARACION cursos Escuelas Comerciales. Especialización Cálculos, Contabilidad e Ingreso Bancos. Cultura general, Juan Canalejo, 9 cuarto.
Modistas "Me y" Cauchos. Prieitos. Telas a medida Real, 15, primero.

LUGO

LUGO, 3.—Mañana darán comienzo las fiestas patronales de San Froilán, con arreglo al siguiente programa:

A las doce de la mañana, repique general de campanas y disparo de potentes bombas anunciarán el comienzo de las fiestas. De 12'30 a 2, concierto en la Alameda por la banda municipal.
A las 5'30 de la tarde hará su entrada la banda de música de la Academia Aérea de León, acompañada de las bandas de cornetas y tambores y escuadra de gastadores de la misma arma de Valladolid. A las 7'30, entrada de la banda municipal de Ribadeo.
De 8 a 10, concierto en la Alameda. A las 8'30, inauguración oficial en el edificio del C. I. T. de la exposición de pinturas de artistas noveles discípulos del destacado pintor lucense Luis Novoa.

La Delegación de Abastos ha facilitado una nota indicando que el precio del azúcar actualmente es de siete pesetas el kilo.

En el túnel número 8 del ferrocarril de Zamora a La Coruña, cerca de Viana, hizo explosión un motor de a la potencia, desprendiéndose un volante, que rompió una pared, la cual alcanzó al obrero Manuel Vázquez Estévez, de 34 años, causándole la muerte instantánea.

Quando el ladrón termina su trabajo

Conversa con su víctima en la escalera y se va tranquilamente

MURCIA, 3.—"Ya nada. He terminado mi trabajo", dijo a la dueña de una casa el ladrón que acababa de robarle treinta mil pesetas en alhajas y a quien se encontró en la escalera y le preguntó que deseaba. El delito se cometió en casa de don Miguel Herrero, redactor gráfico de diario "La Verdad" situada en una de las calles más céntricas de la ciudad, y a mediodía.

El ladrón fracturó la puerta de la vivienda y rompió numerosos muebles. Utilizó un pañuelo para no dejar huellas dactilares.

La esposa del señor Herrero, que regresaba de la calle, después de su conversación con el ladrón, se dio cuenta de que la puerta estaba fracturada, pero cuando bajó a la calle en persecución del malhechor, éste se había mezclado tranquilamente con el público y fué imposible hallarlo.—(CIFRA).

Anuncios por palabras

Cada palabra VENTICINCO CENTIMOS
PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIN COMPROMISO, ABONANDO A RAZÓN DE DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:
EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA O DIARIO REGIONAL VALLADOLID O HOY, SADAJOZ O IDEAL GRANADA O LA VERDAD, MURCIA O YA, MADRID
SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

AVISOS

CREACIONES. Revista del Peinado y la Belleza Femenina. Suscripciones: Apartado, 113 Teléfono 1910. La Coruña.
Colocaciones
NECESITASE asistente que sepa cocinar, con informes. Razón: Marina, 17, bajo
CHICA para niñera se preciosa. Unión, 22, segundo.

Demandas
COCINERA se necesita con informes, buen sueldo. San Nicolás, 17 primero
SE precisa local, sitio céntrico, informes: Panaderos, 18 primero. Pagaría hasta 500 pesetas mensuales
Enseñanzas
ACADEMIA corte confección Método práctico Enseñanza rápida Linares Rivas, 53 segundo
PREPARACION cursos Escuelas Comerciales. Especialización Cálculos, Contabilidad e Ingreso Bancos. Cultura general, Juan Canalejo, 9 cuarto.
Modistas "Me y" Cauchos. Prieitos. Telas a medida Real, 15, primero.

Peluquería

SERIRAS por manentes 10 pesetas Peluquería "Los Sultanes" Linares Rivas, 26 Teléfono 3291
Préstamos
PRESTAMOS operacion de credito y sum para venta de valores Laureano Martín Corredor de Comercio, José María Mercañón, Marina, 16 y 17, bajo.

Trasposos

SE traspasa un hotel, en el mejor sitio de la población inmejorables condiciones. Razón: Riego de Agua, 12, bajo.
PUR ausentarme traspaso piso. Razón: Hogar Moderno.
Varios
TOS, Garganta... Pectorales Sierra Nevada.

EL MEJOR CALENTADOR ELECTRO AUTOMATICO

Agua caliente a todas horas
PARDO PARADA, S. L. La Coruña

Testamentarias

IMPRESOS recibida. Consulte a "El Ideal Gallego"
Venta:
VENDESE par de zorros platos dos Impecables Pardo Bazán, 7, tercer derecho de 4 a 6.
BELLLOTAS de roble, 60 centímetros kilo. Carlos Comendador, Villagarcía.
VENTA: De un Lugar acasurado con labradíos prados, montes y fragal; medida superior a 700 fanegados situado carretera general; a dos kilómetros Puente G Rodríguez Razón: Juan José Bouza, Franca, 24.

Tintorería

TINTORERIA "La Española" Limpieza en secos tintes a "tues" Especialidad tefilón de colores de suero Despachos: Sar Agustín, 8; Barreira, 34 Palleiros Florida 36 Teléfono, 1327.

QUIERE usted vender cosas autómata muebles de su casa de objetos? Ed esta sección sus ofertas tienen gran efectividad.

Pitigrilli huye de Suiza para no regresar a Italia

GINEBRA, 3.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES)

El Rey viene y el escritor se va sin que se sepa por donde hace su viaje cada año. El Rey es Leopoldo de Bélgica, y el escritor, Pitigrilli, o sea, Dino Segre, de verdadero nombre. El Rey de los belgas viene a Ginebra a descansar sin duda, después de estos años de agitación tan inmensa. Residirá en Reposoir, en las proximidades de Ginebra. Allí el ambiente, al borde del lago Lemán, frente a la soledad de los Alpes gigantescos, es propicio a la meditación y al descanso.

A la parte del Municipio de Pregny, donde a Reposoir se le llamaba ya en el siglo XIX "Le coteau des aïeuses", la cocina de las aïeuses, porque sus palacetes han albergado en el exilio y en estancia de descanso a diversos miembros de las casas reinantes en Europa. La Reina Hortensia habitó allí en el verano de 1812 y al año siguiente era su madre la Emperatriz Josefina, quien venía a vivir a la misma residencia, abriendo sus salones a la mejor sociedad ginebrina.

Más tarde, en el 52, la Duquesa de Orleans sufría en los mismos lugares la nostalgia de la Francia próxima e inasequible.

La residencia dispuesta para Leopoldo III está construida sobre una terraza que rodea un muro tapizado de púrpura y el verde del follaje. Al frente tiene un ancho jardín francés que se extiende hasta el lago.

Numerosos obreros han trabajado estos días para disponer adecuadamente

la residencia real y los jardines de los alrededores. Hace unos días llegaron por carretera algunas personas del séquito real y la policía ginebrina ha preparado ya un servicio especial alrededor del Rey durante los seis meses que al parecer permanecerá en Suiza el Rey Leopoldo y Pitigrilli, que hablaba en Suiza se ha marchado a América o a Italia?

Esto no se sabe, porque las noticias sobre este escritor israelita durante estos últimos tiempos son verdaderamente confusas.

Pitigrilli estaba considerado como antifascista y por consecuencia sus obras habían sido prohibidas por el régimen de Mussolini, debido a las leyes radicales.

El escritor se refugió en Suiza al final del 43 para escapar a sus perseguidores. Publicó en un periódico suizo de lengua italiana una serie de artículos que hicieron ruido. Más tarde, una parte de la prensa italiana le ha acusado de haber sido informador de "L'ovra", la policía secreta fascista, y se han publicado cartas suyas dirigidas a esta organización, mientras él vivía en París y frecuentaba los círculos antifascistas.

Impresionados por la campaña, las autoridades suizas no dieron tiempo a Pitigrilli para hacer las gestiones necesarias para su viaje a América latina, donde el escritor es muy conocido y colabora en varios grandes diarios, por lo que debería haber dejado Lausana el 19 de los corrientes, pero la vispera desapareció al parecer, dejando Suiza clandestinamente. Todas las indagaciones hechas para descubrir donde se encuentra han sido vanas. Según ciertos rumores estará ahora en París. Según otros vivirá oculto en Italia, misterio sobre el que se ha marchado y misterio por algunas horas sobre el Rey que acaba de llegar.

RASGOS

Si Guillotín viviera, nada podría contrariarle tanto como esa noticia que ahora nos llega procedente de Grand Junction, en el Colorado. Una gallina, decapitada el día 10, sigue viviendo, y si no cacarea, por absoluta imposibilidad física, al menos se alimenta por el agujero de su mutilado gástrico.

Ya sabemos que la cabeza nos es imprescindible para vivir, ya que hay muchas personas que jamás han tenido cabeza y andan tan contentas, pero que el que la tuviera pudiera perderla, eso no es cosa de todos los días. Poder estirpase la testa como quien se saca una muela, sería sin duda posible la gran panacea de la humanidad. Cuando las preocupaciones nos agobian; cuando los recuerdos amargan nuestra existencia; cuando nuestra mujer nos abruma pidiéndonos el último modelo de tapadera craneana según idea y precio de Schiaparelli, al cirujano y tan contentos.

El mundo podría llegar a conseguir la paz. Ni filósofos con teorías belicistas, ni políticos con doctrinas belicistas, ni católicos con textos plúmbeos, ni periodistas con artículos latosos. Una humanidad arcifela, felix, ligera de corazón, economizando gafas, sombreros, barras de carmin y mil otras zarandajas.

No abrirá la gallina de Grand Junction una nueva era para los seres vivos? Embezamos a sospechar que el mundo ha entrado en una de sus grandes etapas multimilenarias. Años sin lluvias y seres sin cabeza. Las lluvias pronto harán ser sembradas por la ciencia moderna y en cuanto a las cabezas, para lo que nos sirven!

No se diga que entre los muchos trastornos que la innovación producirá habrá que contar con la ruina de los fabricantes de aspirina y similares, porque el aspecto económico de la cuestión es el de menos importancia. Lo mejor sería que el mundo comenzara a estar regido por el amor. Todo sería menos cerebral y más afectivo; se ganaría el tiempo que ahora se pierde lastimosamente en preparar rumores y en criticar a los conocidos y un gran silencio, sedante y grato, dejaría en reposo nuestros fatigados nervios.

Como ustedes ven, todo sería ventajoso y debería probarse, en nombre de Guillotín, al aviador de Grand Junction para la primera experiencia humana. El segundo suceso debería ser el feliz periodista que puso en marcha la noticia. LLS.

El fracaso de la Conferencia de Londres abre una nueva batalla diplomática aliada

Por V. V. V.

La noticia mundial de estos días es el fracaso rotundo de la Conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros de las principales potencias aliadas. Ha superado a todo lo que en el mundo se temía durante las últimas jornadas pues ni siquiera una declaración común se ha podido obtener. El comunicado no puede ser más explícito con su silencio. "La Conferencia ha decidido dar por terminados sus trabajos". Y eso es todo.

Es ya del dominio público que la causa del fracaso ha sido la actitud intransigente de Rusia. Persigue un imperialismo expansionista a todo trance y no admite cortapisas ni compromisos. Es la misma actitud de toda la guerra. Rusia fue aliada de los aliados porque combatía contra el enemigo común. Pero durante toda la campaña no permitió la entrada de tropas aliadas en su territorio ni dio información alguna a los Estados Mayores anglosajones. Su actitud de siempre era la exigencia. Sus relaciones con los demás aliados se limitaban a pedir --a exigir la mayoría de las veces-- y sus demandas lo mismo eran de materias primas o maquinaria y armamento que del establecimiento de un segundo, un tercero y hasta un cuarto frente donde y cuando a Rusia le convenía. Al terminar la contienda Rusia adoptó su posición propia sin contar con los demás y se dedicó a "llenar antes" que sus aliados a todas partes donde a Rusia le convenía tomar sus posiciones.

Normas para la formación del censo electoral Ochenta y dos penados en libertad condicional

MADRID 3.--El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Decreto por el que se dan normas para la formación del censo de vecinos cabezas de familia que ha de servir para la elección de concejales.

GOBERNACION.—Decreto sobre cese del Gobernador civil de Almería y nombramiento de gobernadores de Almería, Málaga y Gerona.

Decreto por los que cesa en el cargo de Comisario General de Orden Público de la Dirección General de Seguridad, don Fernando Fagoaga y Arruabarrena, agradeciéndoles los servicios prestados; cesa en el cargo de jefe superior de Policía de Vizcaya, don Justino Arenillas Caballero; se nombra Comisario General de Orden Público de la Dirección General de Seguridad, a don Justino Arenillas Caballero, y se nombra a D. Joaquín Carricho Astray, jefe superior de Policía de Vizcaya.

JUSTICIA.—Ordenes por las que se concede la libertad condicional a 82 penados.—(CIFRA.)

Inscripciones referentes a la crucifixión del Señor

Han sido descubiertas en las proximidades de Jerusalén

JERUSALEN, 3.--En varias sepulturas que se encuentran situadas en unas cuevas a dos kilómetros de Jerusalén, han sido halladas varias inscripciones hebreas y griegas que, al parecer, va a dar una nueva luz sobre la crucifixión del Señor.

Dichas inscripciones, datan del siglo primero, y se cree que son lamentaciones de discípulos judíos al martirio dado a Cristo en la Cruz.

Las cuevas fueron descubiertas cuando se hacían unas excavaciones para construir una casa cerca de la carretera de Jerusalén a Betán.

Exhumación de los restos de Obispo fundador del Seminario de Teruel

TERUEL, 3.--De las gloriosas ruinas del Seminario han sido exhumados los restos mortales de Obispo don Francisco Pérez Prado, fundador de dicho Seminario en 1750. Murió en 1760 y fue enterrado en la iglesia de Seminario, de donde ahora han sido trasladados los restos al panteón de la Catedral en reconstrucción. Presidió los actos el Obispo de la Diócesis, con asistencia del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, Acaide Giero parroquia. Ordenes religiosos y numerosos fieles.

Se rezó un responso y previas las palabras rituales del Prelado, levantó la e. Notario eclesialístico de la Diócesis.—(CIFRA.)

Tristeza en torno al Rey Leopoldo

GINEBRA, 3.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

No sé si Leopoldo III ha llegado con buen o mal viento a Ginebra, pero desde luego ha llegado con viento fuerte. La "bise"—la "bise" es equivalente al cierzo—es el viento adverso a esta ciudad, el enemigo de los transeúntes en los días invernales, frío y cortante de tan extremada fuerza que en Ginebra hay que contar con la "bise" para todo, para salir de casa, por ejemplo.

Mientras ayer esperábamos al Rey de los belgas, la "bise" zumbaba. Temblaban puertas y ventanas. Estábamos ante el gran portal de la Reposoir esperando la llegada dos grupos de curiosos profesionales, periodistas y fotógrafos de la prensa suiza y extranjera y otro grupo de curiosos "amateurs" un poco más fuera, que esperaba también la llegada de los reales automóviles.

La llegada está anunciada para el atardecer. Había salido de Saint Gall a las diez de la mañana. Durante toda la tarde hubo en torno a la residencia mucho movimiento de preparativos administrativos y policiales. Eran las seis y cinco cuando desde la carretera en-

tarios el cuidado de atender a los que esperaban y se retira con su familia, sin querer conceder la menor audiencia.

Hay en torno un ambiente de tristeza; el Rey no viene al destierro, sino al retiro, pero la tragedia de su país y sus propias circunstancias personales pesan en el recuerdo de los presentes. Cuando nos retiramos la "bise" ha arreciado, produciendo sobre el lago cubierto de espuma, una leve tormenta.

Rusia quiere participar en el control del Japón

Las fuerzas estadounidenses abandonarán en la primavera la gobernación de Alemania

LONDRES 3.--El Comisario Soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, ha informado al secretario de Estado norteamericano, Byrnes, que una acción conjunta en el control de los aliados en el Japón "es indispensable", según ha anunciado la Radio de Moscú.

Según la citada emisora, Molotov, en una carta dirigida a Byrnes el pasado lunes, dice que Rusia encarece "la gran importancia de su proyectado plan de control aliado para el Japón, cuya creación ha sollicitado". La carta añade que puesto que las operaciones militares han terminado, los aliados deberían conjuntamente encargarse de los problemas políticos, económicos y financieros.—(EFE.)

LOS NORTEAMERICANOS EN ALEMANIA

BERLIN 3.--De fuente bien informada se dice que probablemente las fuerzas regulares de los Estados Unidos se retirarán por completo de la gobernación de Alemania en la primavera próxima y quedarán relegadas solamente a funciones policiales para vigilar el cumplimiento de las órdenes emanadas de las autoridades civiles.

El consejero político de Eisenhower, Robert Murphy, parece ser el candidato al Gobierno civil, que cuenta con más posibilidades o en todo caso algún general del Ejército regular como comandante del Ejército de ocupación. Se dice también que Eisenhower abandonará Alemania para ocupar el puesto de jefe de Estado Mayor en Washington. Es posible—se añade—que el presidente Truman designe a algún alto jefe leonés en cuestiones diplomáticas para sucederle y de cómo posible la designación del almirante William F. Leahy, exembajador norteamericano cerca del Gobierno de Vichy.—(EFE.)

El Ministro de la Gobernación presidió el Consejo Nacional de Sanidad

También dirigió el Consejo de la Caja Postal de Ahorro

MADRID, 3.--El Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha presidido el Consejo Nacional de Sanidad que examinó, entre otros asuntos, la situación sanatorial de España durante el verano pasado y las medidas de previsión tomadas para la próxima campaña de invierno. Se acordó también conceder a los practicantes de la zona del Protectorado de Marruecos el derecho a figurar en el escalafón de casas de socorro y hospitales municipales.—(CIFRA.)

LA CAJA POSTAL DE AHORROS

MADRID, 3.--Se ha reunido el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros, presidido por el Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González. Asistieron también el Director General de Comunicaciones, el Interventor General de la Hacienda Pública y consejeros del citado organismo.

Se informó a los reunidos de los acuerdos tomados por el Consejo de Administración en el último trimestre y se comprobó la marcha próspera y ascendente de servicio. El capital de la entidad, según el pasado balance, se informó ascendía a 368 millones de pesetas y se dió conocimiento asimismo de que durante el referido trimestre, las imposiciones realizadas excedieron de los reintegros en 36 millones de pesetas.—(CIFRA.)

COCKTAILS "CHICOTE"

Alí hacía el parque un automóvil negro seguido de otros tres. Apresuradamente se dieron órdenes y los cuatro gendarmes que estaban delante del portal se desahogaron a los lados, mientras que se abrió la puerta de entrada... Han pasado los cuatro coches sin detenerse y los fotógrafos han disparado sus aparatos. La gente, prevenida y pese a la rapidez de la entrada, se ha dado cuenta de que en el primer coche va la princesa Josefina Carlota, el príncipe heredero Boudoin, duque de Brabant, y el príncipe Alberto, duque de Lieja, acompañados del secretario privado del Rey. En el segundo coche llega el Rey Leopoldo con abrigo sobre el uniforme y descubierta. Viene acompañado de su esposa, la princesa Dorethy, que va casi cubierta de flores y el príncipe Alejandro. Siguen los agregados y la servidumbre real y un automóvil, más tarde, que transporta representantes de la policía federal y cantonal.

Desciende el soberano belga que es saludado por las autoridades ginebrinas con quienes conversa brevemente y en segunda, como ya había manifestado, previamente deja a sus secre-

UN CASO SORPRENDENTE

Las más escrupulosas prácticas higiénicas no bastan a veces, como se sabe, para librar su hogar de las repugnantes chinches. Sin embargo, lo verdaderamente sorprendente ha sido la comprobación por la experiencia de que dicho insecto es el más sensible de cuantos se conocen, a la acción de "CRUZ VERDE", bastando una ligerísima pulverización para que desaparezcan en su totalidad.

Se halla abierta la VIII campaña de la Bolsa del Libro. Camarada, entráte de sus bases.

políticas y estratégicas. Así se ha aducido de toda la Europa Oriental y de parte de la Europa Central. Quien más pronto vio las miras soviéticas fué el Gobierno británico. Y la actitud inglesa impidió que Rusia se asomase al Mediterráneo no obstante los muchos intentos que llevó a cabo desde la organización de revueltas políticas en Grecia hasta la intromisión militar con las tropas de Tito en el Adriático con la ocupación de Trieste que tuvo después que ser desalojado por la presencia de tropas neozelandesas lo mismo que de Grecia tuvo que retirar sus miras políticas ante la presencia de tropas australianas y canadienses.

Es el primer fracaso serio que han sufrido las relaciones aliadas desde que los aliados se unieron para combatir. La Conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros se ha caracterizado precisamente por eso, por su fracaso rotundo, sin paliativos ni posibles enmascaramientos. Rusia ha quedado a un lado con sus posiciones políticas y estratégicas en Europa y su actitud resuelta --y hostil-- de todo momento. Los aliados han quedado al otro lado y onmedio la raya divisoria del fracaso de la Conferencia.

¿Qué sucederá después? Esta es la interrogante mundial. Probablemente los aliados occidentales darán las cosas como están y se dedicarán a consolidar la barrera política y estratégica que han conseguido en Europa Central y Meridional. La ocupación de Alemania y Austria --en sus zonas angloamericanas-- y la vigilancia de la Armada y la diplomacia británica en el Mediterráneo, van a ser las vanguardias de una nueva campaña --batalla si se quiere-- que los gobiernos occidentales habrán de emprender en el terreno económico, político y aun estratégico, para poner una muralla a la expansión soviética. Pero todo dentro de la más aparente calma. Y eso tendrán que hacerlo los laboristas si no quieren jugar el porvenir del Imperio que los electores han puesto en sus manos...



OBRAS DE SAN BUENAVENTURA
TEXTO BILINGUE
(SUSCRIBIRSE)
CARGA DE APARECER EL TOMO editado por la BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS
ELEGANTE VOLUMEN DE 800 PAGINAS

Contiene las siguientes monografías completas:
Breve Ruta Itineraria de la mente a Dios Retención de las ciencias la teología Cristó. Nuestro que te todos los elementos del ministerio de Cristo Con una extensa introducción biográfica y científica de 15 páginas

Primorosamente anodernado. Revisado, enmendado y con introducciones por los padres
AMOROS, APERRIBAY Y OROMI, O. F. M.
SOLO 30 PESETAS. EN FOLIO 60 pesetas, en piel de lujo
Se abre suscripción a los SEIS VOLUMENES de las obras de San Buenaventura con 10 por 100 de bonificación

Se pagará cada volumen cuando se recibiera, franco de porte y certificado. Pida su suscripción en cualquier librería o a
La Editorial Católica, S. A.
Alfonso XI 4. Apartado, 486
MADRID
o al distribuidor exclusivo
LIFESA
Valenzuela, 8. Apartado, 673
MADRID